Обяснителна записка
към предоставената информация на ДБТ- Перник , относно план- приема на ученици в средните училища  за област Перник -  2012/13г.
През 2011г. пазарът на труда в Пернишка област продължи да функционира в условията на влошена икономическа и бизнес среда, характеризираща се със свито производство,  освобождаване на работна сила и намалено търсене на труд на първичния пазар. 
Усилията се насочиха към създаване на контакти с нови работодатели; търсене на възможности за разкриване на свободни работни места, предимно от сферите, незасегнати от кризата, установяване на контакт с работодатели, публикували СРМ в медиите и Интернет с цел популяризиране на услугите, които могат да получат от ДБТ при обявяване на работните места. В резултат на предприетите действия през годината бяха заявени 1433 свободни работни места, но за съжаление повечето от тях са в резултат на текучество, поради ниско заплащане и неприемливи условия на труд. Пазарът на труда в региона е наситен с кадри подготвени за тежката промишленост, но от приложената таблица е видно, че регистрираните младежи до 25 години са сравнително малка група. 
Лицата, притежаващи квалификации в областта на шевното производство са сред най- търсените на пазара на труда. През изминалата година  са обявени общо 192 работни места за оператор на шевна машина и 2 за дизайнер. Следват местата за машинен оператор металорежещи машини- заявени 27 работни места за боргвергист, фрезист, хобелист и стругар със ЦПУ; заварчици-17; шофьори -14 и  автомонтьори-11. При изучаване на  специалността „Металорежещи машини” добре би било да се придобива професионална квалификация-  боргвергист, фрезист, хобелист и стругар със ЦПУ, които продължава да се търсят на пазара на труда, а работодателите предпочитат по- млади хора, които да обучат на конкретното работно място.
По  специалност „Газова техника” през изминалата година не имало търсене на пазара на труда. Обявявани са работни места предимно за длъжността „огняр”-34. 

Възможнистите за реализация на завършилите  специалност „Архитектура и строителство” през изтеклата година също не бяха големи.  След приключване изграждането на автомагистрала  „Люлин” търсенето на строителни кадри значително намаля. На първичен пазар бяха заявени само 10 работни места за строител- монтажник.                       

По Специалностите „Електрообзавеждане на производството”, „Шлосерство” и „Ел. Инсталации” през изминалата година търсенето е за 31  електромонтьори,  шлосери и механошлосери. 

За професиите „Парково строителство и озеленяване” и ”Промишлена електроника”  не са обявявани работни места. 
От приложената извадка е видно, че регистрираните лица със специалност ”Металургия на черните метали” са 96, като през 2011г. са заявени само 3 работни места  за електропещар.

През изминалата година не е имало търсене на  кадри със придобитите специалности „Земеделско стопанство”, „Производител селскостопанска продукция „ и „Говедовъдство”, но и броят на такива специалисти регистрирани в ДБТ е незначителен, поради което се предполага, че те се реализират успешно на трудовия пазар.

Завършилите  специалност „Кетъринг” също не са от търсените  на пазара на труда.  През изминалата година са заявявани 17 работни места за  сервитьори, бармани и  готвачи.
От икономическите специалисти през 2011година най- търсени са тези с придобита специалност «счетоводство». Заявени са 10 работни места за кредитен консултант, а за застрахователни агенти се предлага предимно работа по граждански договор. 

          Дирекция „Бюро по труда”- Перник смята че, придобиването на средно образование по актуални специалности и квалификации е изключително важно за пазара на труда. По данни от утвърдения Национален план за действие по заетостта през 2012 година се очаква през следващите три до шест месеца развитие на бизнеса независимо от затрудненията. Отчита се ръст в добивната промишленост, промишленото производство-  на облекла,  на метални изделия и химични продукти. Имайки предвид всичко това през следващите години очакваме да се повиши значително възможността  за реализация на младите хора както на регионалния, така и на националния пазар на труда. 
                                                             и.д. Директор:

                                                                        / Б. Александрова/

