Вътр. № Z-40/31.01.2012 г.
ДОКЛАД 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ “АКРРДС”
ЗА ПЕРИОДА ОТ 01.01.2011 г. ДО 31.12.2011 г.

             І. АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ

  Административният контрол обхваща контрола, осъществяван от Областния управител по силата на Закона за администрацията и Закона за местното самоуправление и местната администрация върху законосъобразността на актовете и действията на органите на местното самоуправление и местната администрация и на териториалните структури на министерства и ведомства:

 1. По отношение актовете на общинските съвети: през отчетния период бе осъществен контрол за законосъобразност върху общо 951 решения на шестте общински съвета на територията на Област Перник, от които през бяха върнати за ново разглеждане 6 решения и впоследствие оспорени пред Административен съд Перник общо 4 решения. По жалба на Областния управител съдът отмени 2 от тях, очакваме произнасянето от административните съдилища по още 2 от тях. Стремежът ни е да осъществяваме прецизен контрол за законосъобразност на актовете и действията на органите на местно самоуправление.
 2. По отношение актовете на кметовете на общини: осъществен контрол чрез извършване на проверки и изискване на становища по жалби за лошо администриране- преобладаващ брой жалби /70%/ от подадените в администрацията жалби.


 По повод Писмо от Министерство на финансите с указания, от  януари 2011 г., относно изготвянето на годишен доклад за предоставените държавни помощи на общините през 2010 г., изпратихме писмена препоръка на общините  на територията на Областта, като администратори на държавни помощи да се отчитат правилно и законосъобразно. Досега общините твърдят, че не са им предоставяни държавни помощи.

 3. По отношение териториалните звена на министерства и ведомства, отчитащи се пред Областния управител чрез периодични срещи и доклади: общо 19. С ръководителите на тези структури бяха организирани и изготвяни ежемесечни отчети и провеждани тематични заседания по актуални и неотложни въпроси като: стартиралото през месец февруари 2011 г. преброяване на населението, запознаване с утвърдените от МС Общи правила за подобряване организацията на дейността на областните администрации и по - специално за административния контрол на Областния управител по отношение на актовете и действията на ръководителите на териториалните структури на изпълнителната власт,  енергийната ефективност, проблемите на ромите, за решаване на въпроси в областта на развитието на земеделието и други проблеми, свързани с дейностите им. 

  4. Проверки и предложения, указания или разпореждания.

  Бяха проведени 36 срещи с органите на местното самоуправление и местната администрация

 През отчетния период бяха извършени 4 проверки за незаконосъобразни актове или действия на териториалните звена на централната изпълнителна власт. 

 За предприемане на необходимите действия от териториални звена на централната администрация бяха изготвени общо 15 предложения, указания и разпореждания.

 Със заповед на Областния управител, съгласно чл. 7а от Устройствения правилник на областните администрации, под председателството на Заместник Областния управител г-н Радослав Йорданов бе създадена и комисия и изготвени правила за разглеждане на сигнали и жалби срещу органи, предоставящи административни и обществени услуги, която стартира дейността си в началото на юни 2011 г. с разглеждането на първите четири жалби в кръга на предоставената й компетентност. В Комисията бяха включени експерти от ОА-Перник, занимаващи се с различни дейности от компетентността на Областния управител. 
 Периодът на настоящият доклад обхваща второто полугодие на 2011 г. През разглежданото време са постъпили 28 жалби: 7 от тях са свързани с лоша поддръжка на водопреносната мрежа. Последното създава два основни проблема: липса на водоподаване до недвижимите имоти на жалбоподателите или зле работеща канализация, водеща до перманентно наводняване имотите им. По втория проблем сме сезирани с три писма на различни граждани. След трикратно сигнализиране и дадени указания компетентната институция, дейността ни е помогнала на един от тях.
  Поради това Комисията е поставила като основно правило в кореспонденцията си с гражданите да обяснява всяко действие, а ако такова не може да бъде предприето от нея - причините и компетентната институция, способна да разгледа техния проблем. Тази политика е съобразена изцяло с тази на Областния управител – да бъде в услуга на гражданите. В тази връзка сме приели за отговор 14 - дневен срок от деня на получаване на жалбата, препратена от нас. Този срок е съобразен с презумпцията, че институцията е вече запозната с проблема, а ние изискваме отговор защо не е решен в установените срокове или защо е отказано решаването му. При просрочване на времето за връщане на отговор комисията изпраща напомнително писмо.

Освен директно от гражданите, жалби и сигнали от компетенцията на Комисията се препращат и от други органи и институции. Най-често това е администрацията на Министерски съвет. Сезирани сме също и от Комисията за защита от дискриминация. Практиката е да се уведомяват тези органи за всяко наше действие предвид това, че като препращащ орган те също следят за приключване на преписките в срок. 
Особено отчетлив е проблемът с лошата инфраструктура. Постъпили са четири подобни сигнала. Независимо от липсата на средства в бюджетите на отговорните институции през изминалата 2011 г., в тази насока правим периодични запитвания относно инфраструктурни проекти, за които знаем, че попадат във вниманието на гражданите. Идеята на законодателя, касаеща съществуването на настоящата Комисия, е да бъде контролен орган относно бездействието на други институции. Веднъж сезирани, тази компетентност на Областна администрация Перник се задейства активно в защита правата на потребителите на административни и обществени услуги, като отправяме указания за изпълнение към всички компетентни органи, способни да разрешават поставените ни проблеми.

Комисията по чл. 7а от Устройствения  правилник, анализирайки своята дейност, си поставя следните цели за подобряване на дейността си през 2012 г.:

· Подобряване комуникацията с институциите с цел бързина в решаването на проблемите;

· Постоянен контакт с институциите, отговорни за поставени пред нас проблеми, поставени в невъзможност да решат проблемите поради липса на финансови средства, с цел да информират своевременно жалбоподателите.


На основание Указ № 146/ 20.06.2011 г. на Президента на Република България, на 23.10.2011 г. бяха насрочени изборите за общински съветници и за кметове на общини и за президент и вицепрезидент на републиката. Сформиран бе  организационно-технически екип за произвеждане на избори, който създаде отлични условия за безпроблемното протичане на изборния процес. Осигурена бе добра координация в съвместните действия с общинските избирателни комисии и общините на територията на Областта при спазване на сроковете по основните процедури.


Всички постъпили решения и указания от Централната избирателна комисия и Администрацията на МС бяха стриктно изпълнени и препратени до ОИК и общинските администрации. На централно ниво бяха поръчани, изготвени и доставени изборни книжа и материали, като от своя страна екипът създаде необходимата организация за тяхното получаване и разпределяне по общини. В Областна администрация - Перник бе проведена и процедура за избор на изпълнител по Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за отпечатването на бюлетини за избор на общински съветници и кметове на общини на 23.10.2011 г. на територията на Област Перник. За изпълнител бе избрана печатница „Мобайл Вижън” гр. София. При изпълнението бяха спазени всички технически показатели при изработването и отпечатването на бюлетините за избор на общински съветници, кметове на общини и кметове на кметства. 

  
   В изборния ден на 23.10.2011 г. бе проследена, анализирана и констатирана висока избирателна активност в отделни населени места на територията на Област Перник, което доведе до логичен и очакван резултат, избора в тези населени места да бъде направен на първи тур. 

   
   На 30.10.2011 г. бе проведен втори тур за избор на президент и вицепрезидент на републиката, за избор на кмет на община в Община Перник, Община Радомир и Община Брезник и за избор на кмет на кметство в населените места на територията на Община Перник: от общо 17 кметства в 10 от тях – с. Драгичево, с. Дивотино, гр. Батановци, кметство Изток, с. Кладница, с. Люлин, с. Мещица, с. Рударци, с. Студена, с. Големо Бучино; на територията на Община Радомир от общо 6 населени места, в които се провежда избор, втори тур бе проведен в 2 – с. Дрен и с. Извор.

             Предизвикателствата, които срещнахме при подготовката на изборите за президент и вицепрезидент на републиката и за кметове и общински съветници бяха свързани с:
· Насрочването на два вида избори на една и съща дата;

· Приетият нов Изборен кодекс, който обединява и уеднаквява правилата на изборния процес и запазва спецификата на различните видове избори;

· Особеностите на местните избори като един вид избори, които обединяват три избора, а именно: за общински съветници, за кметове на общини и за кметове на кметства.

ІІ. РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ. Осигуряване на съответствие между националните и местните интереси, разработването и изпълнението на областни стратегии и програми за регионално развитие, взаимодействието с органите на местното самоуправление и местната администрация. Комисии и съвети. Дейности по специалните правомощия на Областния управител и секторните политики

  През отчетния период, провеждайки държавната политика на територията на Област с административен център гр. Перник, Областният управител имаше за цел да синхронизира националните и местните интереси в рамките на регионалната политика.


  Съвместно с кметовете на общините и представители на местните структури на отделните министерства и ведомства бяха решавани проблеми по транспорта, водоснабдяването, по инфраструктурата, по предотвратяване на етнически, епидемиологични и други кризисни ситуации и належащи проблеми.

  За всички дейности на Областната администрация бе предоставяна актуална информация на местните печатни и електронни медии чрез прессъобщения за всички събития и провеждането на пресконференции и брифинги.
  След изискване и получаване на информация от общините на територията на Областта, бяха изготвени Областен календар на културните прояви и Областен спортен календар за спортните прояви и събития за 2011 г. и съответно за 2012 г.

  В изпълнение на специалните правомощия на Областния управител и за осъществяване на нормативно установените дейности в различни области и секторни политики, в ОА- Перник функционират 7 съвета и  5 комисии.
   СЪВЕТИ И КОМИСИИ

   Тези комисии и съвети имат за цел подпомагане изпълнението на специалните правомощия на ОУ /Областния управител/ и координацията на работата на органите на изпълнителната власт и на техните администрации и взаимодействието им с местната власт. 
Съществуващите съвети, комисии и работни групи към Областна администрация /ОА/- Перник и основните въпроси, разглеждани и решавани през годината са както следва:  
             СЪВЕТИ


  РЕГИОНАЛЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ (РСР) И РЕГИОНАЛЕН КООРДИНАЦИОНЕН КОМИТЕТ (РКК) КЪМ РСР НА ЮГОЗАПАДЕН РАЙОН

        Като член на Регионалния съвет за развитие на Югозападен район, Областният управител е участвал в две заседания:


  На първото редовно заседание на 17.03.2011 г. бяха: представена и обсъдена Междинната оценка за изпълнението на Регионалния план за развитие 2007-2013 г. на Югозападен район от ниво 2; представени и обсъдени междинните оценки на областните стратегии за развитие 2005-2015 г. на областите от Югозападен район.

       Беше взето решение за одобряване на Актуализирания документ за изпълнение на Регионалния план за развитие на Югозападен район 2010-2013 г., след отразените препоръки и бележки от междинната оценка.  


 На второто редовно заседание на 17.06.2011 г. бяха: представен и обсъден Годишния доклад за наблюдение на изпълнението на Регионалния план за развитие на Югозападен район (2007 – 2013 г.); прието предложение за одобряване на доклада от РСР; представена информация за хода на операциите по оперативните програми, съфинансирани от фондовете на Европейския съюз, на територията на Югозападен район. Приет бе проекта на Годишната индикативна програма за дейността на Регионалния съвет за развитие на Югозападен район за 2012 г. Бяха определени представители на Регионалния съвет за развитие на Югозападен район в Комитетите за наблюдение на Националната стратегическа референтна рамка и Оперативните програми, съфинансирани от фондовете на ЕС. Изготвени бяха становища по проектите на решенията на Министерски съвет за одобряване на докладите за резултатите от междинната оценка на изпълнението на Регионалните планове за развитие на Северозападен район, Северен централен район, Североизточен район, Югозападен район, Южен централен район и Югоизточен район за периода 2007 – 2013 г. Изготвени бяха и становища по проектите на решенията на Министерски съвет за приемане на Актуализирани документи за изпълнението на Регионалните планове за развитие на Северозападен район, Северен централен район, Североизточен район, Югозападен район, Южен централен район и Югоизточен район за периода 2011 – 2013 г.
     През второто полугодие на 2012 г. Председателството и организационната му обезпеченост предстои да се поемат от Областния управител и от администрацията ни.  

1. ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ

 
През отчетния период е проведено едно заседание на Областния съвет по енергийна ефективност  на Област Перник – на 07.04.2011 г.

 
На редовното заседание на Съвета бяха обсъдени: 

 
1. Необходимостта от ежегодно изготвяне на планове и програми за повишаване на енергийната ефективност, от осъществяване на мерките, предвидени в тези планове и програми и за своевременното представяне в Агенцията на информация за ефекта от изпълнените мерки и за очаквания ефект от изпълнението на предвидените в плановете и програмите мерки;

     2. Задълженията на органите на държавната власт и органите на местното самоуправление по чл. 12, ал. 1 и 2 от ЗЕЕ /Закона за енергетиката и енергийната ефективност/, а именно за ежегодно представяне на Изпълнителния директор на Агенцията по енергийна ефективност (АЕЕ), в срок не по-късно от 31 март, на годишни отчети за изпълнение на плановете и за управлението на енергийната ефективност;

     3. Задълженията на собствениците на сгради в експлоатация с РЗП над 1000 кв. м. по отношение изпълнението на мерките за повишаване на енергийната ефективност, предписани от обследването за енергийна ефективност и придобиване по реда на ЗЕЕ на сертификат за енергийни характеристики на сградата. 

   Сроковете за сертифициране произтичат от чл. 9 на Директива 2010/31/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 19 май 2010 г., който гласи: държавите-членки гарантират, че: 1. До 31 декември 2020 г. всички нови сгради са с близко до нулево нетно потребление на енергия; и 2. След 31 декември 2018 г. заетите или притежавани от публични органи нови сгради са с близко до нулево нетно потребление на енергия;

    4. Прилагането на енергоефективни услуги с гарантиран резултат (ESCO услуги) в обществени и административни сгради.

    Проведена бе работна среща на Областния управител с ръководители на териториалните структури на министерства и ведомства на територията на Област Перник, на 26.04.2011 г. по отношение на Директива 2010/31/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 19 май 2010 г. относно енергийните характеристики на сградите, търсенето и прилагането на финансови механизми за повишаване на енергийната ефективност.
    Във връзка с изследване на нуждите на енергийния сектор в България от Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и стартиране на процедура за финансиране на проекти по Международен фонд „Козлодуй”, бяха изготвени и изпратени две проектни предложения в областта на „Енергийна ефективност при крайни потребители”.     

ПРОЕКТ “КРАСИВА БЪЛГАРИЯ” – 2011 г.

     През месец януари беше изготвен проект за обект “Преустройство на част от партерния етаж на административна сграда, с цел подобряване на обществено-административното обслужване в ОА – Перник”, който беше одобрен за финансиране по Проект “Красива България” – 2011 г. Подписано беше Споразумение № РД 09-13/16.05.2011 г. с Министерство на труда и социалната политика за изпълнение на проекта.


През месец юни беше проведена първата процедура за избор на изпълнител за извършване на дейностите за реализация на одобрения проект, която завърши без избор на изпълнител поради непредставянето от тримата участници на голяма част от задължителните документи. Организирана бе и нова процедура и избран изпълнител на обекта. За строежа бе издадено Удостоверение № 208/28.11.2011 г. от Община Перник за въвеждането му в експлоатация. Проекта беше изпълнен и финализиран в рамките и съгласно сключеното Споразумение с МТСП.  

         Реализирането на проекта спомогна и за изграждането на съвременно, удобно и функционално архивно помещение. След цялостното приключване на архивирането на документите от всички служители в администрацията, новоизградения архив бе подреден съобразно действащите номенклатурни индекси. Изготвени и утвърдени бяха Вътрешни правила за дейността на учрежденския архив. Изготвен бе и протокол - опис за наличните изборни материали в архива на партера на ОА. Въз основа на събраните и обработени списъци за унищожаване на документи с изтекъл по Номенклатурата срок, бе изготвен акт за унищожаване на неценни документи за периода 1999-2007 г. Акта за унищожаване бе одобрен от Регионална дирекция „Архиви”-София, отдел „Териториален архив” – Перник, след което документите по опис бяха унищожени чрез изгаряне, удостоверено чрез двустранно подписан протокол, в сградата на 8-мо ОУ- Перник със съдействието на Директора на училището. Актуализирана бе и Номенклатурата на делата със срокове на съхранение в учрежденския архив на ОА, съобразно утвърдената от МС и Държавна агенция “Архиви” Единна номенклатура. Гореописаните дейности бяха планирани, анализирани и осъществявани в изпълнение на приетите решения на проведените през 2011 година 5 заседания на Постоянно действащата експертна комисия /ЕК/ по организирането, обработването, експертизата, съхраняването и използването на документи в учрежденския архив на Областна администрация - Перник. 

2. ОБЛАСТЕН ЕКСПЕРТЕН СЪВЕТ ПО УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА

През 2011 г. бяха проведени две заседания на Областния експертен съвет по устройство на територията.


На първото заседание беше разгледан комплексен проект за инвестиционна инициатива за обект „Оптичен кабел гр. Перник – гр. Брезник”, в землищата на общините Перник и Брезник, с възложител „АЛЕКСАНДРИЯ” ЕООД – Перник.


За строежа бе издадено Разрешение за строеж № РС - 1 от 12.09.2011 г.


На второто заседание беше разгледан инвестиционен идеен проект за обект „Техническа помощ за подготовка на инвестиционни проекти за ВиК мрежата и за ПСОВ на град Перник, включително и подготовка на документации за процедури по ЗОП”, подобекти „Реконструкция и разширение на водопроводната и канализационната мрежа на град Перник” и „Реконструкция на ПСОВ – гр. Перник”. 
Издадено бе Разрешение за строеж № РС – 2 от 04.10.2011 г. за обект „Рехабилитация и реконструкция на път ІІІ-6233 „Блатешница – Байкалско – Драгомирово” участък от км. 5+100 до км. 15+600” на територията на землищата на общините Земен и Радомир, с възложител АГЕНЦИЯ „ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА” – ОБЛАСТНО ПЪТНО УПРАВЛЕНИЕ гр. Перник;

Издадени бяха и две Разрешения № № РЗ – 1 от 18.04.2011 г . за допускане изработването на проект за подробен устройствен план (ПУП) – парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура в землищата на общините Перник и Радомир и специализирани план – схеми към ПУП за обект „Ветропарк “Орисол 1” и РЗ – 2 от 18.04.2011 г . за допускане изработването на проект за подробен устройствен план (ПУП) – парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура в землищата на общините Перник и Радомир и специализирани план– схеми към ПУП за обект „Ветропарк “Орисол 2”.

През отчетния период е извършено вписване в Регистъра на издадените технически паспорти, съгласно Наредба № 5/2006 г., на обект „Път ІІ-63 „Перник– Брезник” от км. 7+620 до км. 19+720”, с възложител Агенция „ПИ” – ОПУ гр. Перник.

ПОМОЩНИ ПЛАНОВЕ И ПЛАНОВЕ НА НОВООБРАЗУВАНИТЕ ИМОТИ за земи, предоставени за ползуване на граждани въз основа на актове по § 4 от ПЗР на ЗСПЗЗ


През месец май беше проведена процедура за избор на изпълнител за услугата: “Изработване на помощни планове и планове на новообразуваните имоти за земи, предоставени за ползуване на граждани въз основа на актове по § 4 от ПЗР на ЗСПЗЗ, за землището на гр. Перник, местностите:  „Стара чешма” – ПИ 55871.615.36 и ПИ 55871.615.94 – общо площ 1,956 ха; „Раденица” – ПИ 55871.613.39 и ПИ – 55871.613.66 – общо площ 1,312 ха; „Валого” – ПИ 55871.611.60 и ПИ 55871.611.63 – общо площ 0,366 ха; „Витановски уши” – ПИ 55871.623.124 – 7,206 ха; „Гайдарица” – ПИ 55871.620.58 – 0,152 ха; „Урса” – ПИ 55871.725.32 – 4,9998 ха; „Ливаге” – ПИ 55871.227.22 – 1,11 ха; „Маркашев дол” – ПИ 55871.230.13 – 2,58 ха; „Зад манастира” – ПИ 55871.211.53 – 1,506 ха; „Бранище” – ПИ 55871.229.22 и ПИ 55871.229.16 – общо площ 1,906 ха; „Базовица”– ПИ 55871.224.6 – 0, 17 ха; „Зад шамака” – ПИ 55871.210.33 – 5,544 ха; „Шиваро” – ПИ 55871.631.6 – 1,154 ха и „Шумак” – ПИ 55871.628.83 и ПИ 55871.628.88 – общо площ 0,154 ха, Община Перник, местност „Рашова” – 1,641 ха, землище с. Калище, Община Ковачевци и с. Радибош, местности: „Лозище”, „Страната”, „Валого”, „Върбица”, „Долни Върбици” и „Вуйчинци” – общо площ 15,33 ха, Община Радомир, Област Перник. 
· Обща площ – 47,09 ха.

На 16.06.2011 г. беше подписан Договор с избрания ИЗПЪЛНИТЕЛ на услугата.


Бяха изготвени всички обяви за анкетиране на място на бившите собственици на земеделски земи и на ползвателите. 

За взетите решения, комисиите назначени със заповеди на Областния управител, на основание чл. 32, ал. 1 от ЗА /Закона за администрацията/ и чл. 28б, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, изготви протоколи след проведени общо през 2011 г. 11 /единадесет/ заседания. 
3. ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД 
Цялостната дейност на Областния съвет по условия на труд през отчетния период на 2011 г. бе насочена към осъществяване на  регионалната политика за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд и координиране дейността на териториалните органи по контрола на условията на труд.

Съветът проведе едно заседание в средата на януари 2011 г.

Основната точка в дневния му ред бе приемане отчета за дейността на Съвета през 2010 г. 

  Представител на Областна администрация /ОА/ - Перник участва като член на основния екип на Звеното за мониторинг и оценка /ЗМО/ на Областната стратегия за развитие на социалните услуги и в изготвянето на Годишния мониторингов доклад за изпълнението на Стратегията през 2010 г. Доклада бе представен на заседание на ЗМО през м. февруари т. г. и на брифинг пред медиите. На среща на Областните оперативни екипи и Звената за мониторинг и оценка на областите в Югозападен район за планиране, проведена през месец март, в Боровец, този доклад бе представен като добра практика.

 Изготвено бе становище и по проекта на Закона за публично - частното партньорство.

 Изискана и събрана бе информация, обобщена и изпратена бе до Министъра на образованието, младежта и науката за дейности и инициативи на младежта на общинско и на областно ниво. Информацията бе събрана от три от шестте общини в Област Перник, а именно: Перник, Радомир и Брезник. Останалите три общини: Земен, Ковачевци и Трън, нямат разработени и приети общински стратегии за младежта.

Дейността на Областния съвет по условия на труд бе осъществявана в съответствие с приоритетите на Програмата на Правителството на европейското развитие на България и нормативните актове, преди всичко на основание чл. 43 от Закона за здравословни и безопасни условия на труд /ЗЗБУТ/ и Правилника за устройството и дейността му.


В състава му са включени:

· Представители на регионалните структури на представителните организации на работодателите - Пернишка тъговско- промишлена палата и Българска стопанска камара;

· Представители на регионалните структури на представителните организации на работещите - КНСБ и КТ “Подкрепа”;

· Представители на Областна администрация - Перник.


Утвърдени бяха промени в Правилника за устройството и дейността на Областния съвет по условия на труд в посока оптимизиране на дейността и повишаване на оперативността при свикване на заседания.


И през 2011 г. в икономическото развитие на Област Перник продължи процеса на преструктуриране. На територията на Областта развиват дейност големи предприятия в областта на металургията и производството на метални изделия, производството на машини и оборудване, добивната промишленост, производството на текстил, изделия от текстил и производството на облекло, обувната промишленост, производството на хранителни продукти, напитки и тютюневи изделия, производството на дървен материал и изделия от него, строителството. 

През 2011 г. от Дирекция „Инспекция по труда” София - Отдел Перник бяха извършени 1251 броя проверки, като 148 от тях: за проучване на искания и сигнали. Констатирани бяха 5886 нарушения на трудовото законодателство, 49% от които: по осигуряването на здравословни и безопасни условия на труд и 51% по трудови правоотношения. Съставени бяха 417 АУАН /актове за установяване на административни нарушения/.


От нарушенията по осигуряване на ЗБУТ: 48% бяха по организация и управление на дейността за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, а 52% от нарушенията бяха разпределени почти по равно между тези по безопасност на работното оборудване и технологичните процеси и тези по хигиена на труда. През отчетния период общо бяха съставени 417 броя АУАН, 32 броя от които по осигуряване на ЗБУТ.

Един от главните критерии за оценка ефективността на организацията и дейността по осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд е работата по оценка на професионалния риск. Изготвянето на оценката на риска и предприемането на мерки за неговото отстраняване или минимизиране е основата, върху която се осигуряват здравословните и безопасни условия на труд и се предотвратяват причините за допускане на трудови злополуки и професионални заболявания.


От извършените проверки през годината бе установено, че 98% от работодателите са извършили оценка на риска. Подобрено бе качеството на голяма част от изготвените оценки на риска. За съжаление все още някои работодатели смятат, че с представянето на сключен договор със СТМ в Д “ИТ” техните задължения приключват. Проблемите са свързани с качеството на реално предлаганата услуга и финансовият еквивалент, задължаващ предприятието. Основно услугата, която бе предлагана, бе разработването на оценка на риска и често тя не отговаряше на конкретните условия или не бяха извършени измервания на показателите, за да се определи базата за съществуващия риск и мерките за намаляването му. Спрени бяха общо 19 бр. машини и съоръжения.
Най-честите нарушения на нормите на ЗЗБУТ бяха: 

· Не се провеждани обучения по безопасност и здраве при работа на лицата, които са определени от работодателя да провеждат инструктажите по безопасност и здраве при работа;
· Изготвените инструкции за безопасна работа не са обявени по работни места;

· Аварийните изходи не са сигнализирани с установените знаци;

· Не се предоставя протокол от измервания на импеданса на контура „фаза- защитен проводник”, съгласно минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд на работните места и при използване на работното оборудване;

· Местоположението и идентифицирането на пожарогасителните технически средства не е указано с табели и/или цветове за безопасност;

· Не е определен срок на износване на работното облекло; 

· За вентилационните уредби не се води документация, съдържаща техническите параметри, резултати от изпитания и измервания и инструкция за експлоатация и ремонт;

· Не се издава служебна бележка за проведен начален инструктаж на новопостъпили работници;



Трудовият травматизъм за 2011 г. по оперативни данни на Националния осигурителен институт е намалял почти наполовина (с 47%) в сравнение с 2010 г.:  Докато за 2010 г. бяха регистрирани 60 бр. трудови злополуки, то през 2011г. те бяха 38 броя. От тях 27 злополуки: по чл. 55, ал. 1 от КСО /по време и във връзка или по повод на извършваната работа, както и при всяка работа, извършвана в интерес на предприятието/. Общо загубените календарни дни за 2011 г. бяха 3200 (2081, от тях са по чл. 55, ал. 1 от КСО), което е с 65% по-малко в сравнение с предходната година.


За 2010 г. бяха допуснати 4 трудови злополуки, довели до инвалидност и една - до смърт, а през 2011 г. не бяха допуснати такива.

Нарушенията по трудови правоотношения бяха 3023 броя, представляващи 51% от общия брой нарушения на трудовото законодателство. Съставени бяха общо 385 АУАН /актове за установяване на административни нарушения/, които представляват 92% от общо съставените актове за нарушение на трудовото законодателство.


Най-честите нарушения по трудови правоотношения са:

· По сключване на писмен трудов договор: съдържанието на задължителните реквизити в сключените писмени трудови договори, съгласно чл. 66 от КТ. През 2011 г. бяха съставени 150 актове за установени административни нарушения по сключване на писмени трудови договори.
· По работното време: През периода бяха констатирани 364 нарушения, свързани с нормите, регламентиращи работното време, почивките и отпуските. 
· По заплащането на труда: Констатирани бяха 277 нарушения по заплащането на труда, от които 28% за неизплатени заплати по чл. 128 от Кодекса на труда, и 33%: за неначисляване и неплащане на допълнителни трудови възнаграждения (за работа на официални празници, за нощен труд, за извънреден труд, за трудов стаж и професионален опит).
· По оформяне и предоставяне на документи.
През 2011 г. бе проведено едно заседание на Областния съвет по условия на труд.
Основните точки от дневния ред на заседанието, проведено на 20.01.2011 г., бяха:
1. Разглеждане на актуализиран проект за промени в Правилника за устройството и дейността на Областния съвет по условия на труд.

2. Отчет-анализ за дейността на Дирекция „Инспекция по труда” София - Отдел Перник за 2010 г.

 Като решения бяха приети Правилника за устройството и дейността на Областния съвет по условия на труд  и отчет- анализа за дейността на Дирекция „Инспекция по труда” София - Отдел Перник за 2010 г. 

През 2011 г. информацията за дейността на Областния съвет по условия на труд бе публикувана на сайта на Областна администрация- Перник www.pk.government.bg.  Проведеното заседание бе отразено в местните медии .

РЕГИОНАЛНИ ПРОГРАМИ ЗА ЗАЕТОСТ

За втора поредна година Министерството на труда и социалната политика /МТСП/ утвърди и ще финансира разработената от Областна администрация - Перник Регионална програма за заетост. Програмата ще бъде реализирана през 2012 година и ще осигури заетост на 20 безработни лица, регистрирани към Дирекция „Бюро по труда” за срок от шест месеца. Ще бъдат наети лица от две от най- неравнопоставените групи на пазара на труда: безработните младежи до 29- годишна възраст и безработните лица над 50- годишна възраст. 

Програмата ще се изпълнява на територията на общините Перник, Радомир, Брезник, Земен и Ковачевци. Дейностите, които ще се реализират са поддръжка на сгради - държавна собственост и материалната база на учебни заведения. В обхвата на програмата попадат сградата на Областна администрация - Перник, 8 сгради на Професионални гимназии, разположени на територията на общините Перник, Радомир и Брезник; Учебно - научна база гр. Земен - стационар към Геолого - географски факултет на Софийски университет „Св. Климент Охридски”, Учебен център – НДЕК - Ковачевци. Програмата ще бъде финансирана със средства от държавния бюджет в размер на 44 160 лева.


През 2011 г. в Националния план за действие по заетостта беше включена Регионалната програма на Областна администрация “Добри стопани на държавната собственост и културно - историческото наследство в Област Перник”, която осигури заетост на 12 безработни лица за период от шест месеца. Финансирането от държавния бюджет беше на стойност 21 600 лева. Реализирането й осигури добро поддържане  на сградата на Областна администрация - Перник, НДЕК- Ковачевци, Стационара на Софийски университет „Св. Климент Охридски” – гр. Земен, Земенски манастир и манастира „Св. „Петка” в кметство Калкас и църквите „Рождество Христово” - с. Дивотино, „Св. Димитър” - гр. Радомир, „Св. Св. Петър и Павел” - с. Кралев дол, „Св. Петка”- с. Дрен, „Св. Троица”- с. Извор.


4. ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪГРУДНИЧЕСТВО


Областният съвет за тристранно сътрудничество бе изградeн в съответствие с Националната система за тристранно сътрудничество.


Областният съвет за тристранно сътрудничество е орган за осъществяване на консултации и сътрудничество на регионално равнище по въпросите на трудовите и непосредствено свързаните с тях отношения, осигурителните отношения, както и въпросите на жизненото равнище.


Областният съвет за тристранно сътрудничество обсъжда и дава мнения по проекти на нормативни актове и по основни проблеми, свързани с:

1. Трудовите и непосредствено свързаните с тях отношения;

2. Здравословните и безопасни условия на труд;

3. Заетостта, безработицата и професионалната квалификация;

4. Интеграция и социално включване на хората с увреждания;

5. Общественото и здравното осигуряване;

6. Доходите и жизненото равнище;

7. Въпроси, свързани с бюджетната политика;

8. Социалните последици от преструктурирането и приватизацията;

9. Трудови и социални конфликти.


Със заповед на Областния управител в края на месец юли 2011 г. бе актуализиран състава на Областния съвет за тристранно сътрудничество.


През 2011 г. бe насрочено едно заседание на Областния съвет за тристранно сътрудничество. Поводът за свикване на заседанието бе писмо от г-н Тотю Младенов- Министър на труда и социалната политика, относно необходимостта от запазване на социалния мир и активизиране на социалния диалог и в тази връзка активизиране дейността на областните съвети за тристранно сътрудничество. 


В уведомителните писма - покани до членовете на Областния съвет за тристранно сътрудничество беше предложен следния дневен ред:

1. Обсъждане на наболели социално - икономически проблеми и мерки за активизиране на социалния диалог и запазване на социалния мир

2. Други.

При проверка на кворума бе установено, че присъстват всички представители на държавни институции и на две от работодателските организации: Пернишката търговско - промишлена палата и Българска стопанска камара. Една от трите страни от социалния диалог - синдикатите отказа да участва в заседанието. Получен бе писмен отказ от участие от Председателя на Синдикален регионален съюз „Подкрепа”, с Вх. № 06-00-25 от 06.12.2011 г. Текстът на писмото гласеше следното: 

„Уведомяваме Ви, че във връзка с прекъснатия социален диалог на национална ниво, в изпълнение на решение на КС на КТ „Подкрепа” от 17.11.2011 г. представителите на СРС „Подкрепа” - Перник преустановяват участието си в работата на всички тристранни съвети и областни комисии, касаещи Област Перник до възобновяване работата на Националния тристранен съвет”.


Г-жа Наташа Ангелова – Председател на Регионалния съвет на КНСБ- Перник в телефонен разговор бе изтъкнала същите мотиви като отказ за участие.


Съгласно чл. 8, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областния съвет за тристранно сътрудничество Перник, приет на 15 октомври 2009 г. и чл. 22, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на съветите за тристранно сътрудничество, обн. ДВ. бр.57 от 26 юни 2001 г., заседанието не бе счетено за редовно поради отсъствие на една от страните в тристранния диалог.
Голяма част от въпросите, а именно: заетостта, безработицата и професионалната квалификация и здравословните и безопасни условия на труд бяха разглеждани в други комисии и съвети: Комисията по заетост към Областния съвет за развитие и Областния съвет по условия на труд. 

5. ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ И ГОРИ

Областния съвет по земеделие и гори бе създаден в началото на август 2011 г. с цел подобряване на координацията между структурите на Министерство на земеделието и храните на територията на Област Перник и ефективното им взаимодействие с браншовите сдружения в сектора и Областна администрация - Перник, при провеждане на държавната политика в сферата на земеделието и горите, както и за развитието на селските райони, съгласно приоритетите на Правителството на Република България.
      През 2011 г. Съветът проведе едно заседание, на което бе приет Правилника за организацията и дейността му, бе обсъден сигнал от Директора на ОД “Земеделие” - Перник и бяха дискутирани проблеми на земеделските производители и животновъдите на територията на Областта.


 6. ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ (ОСР)

 През 2011 г. бе проведено едно редовно заседание на Областния съвет за развитие, на което бяха определени двама представители на общините от Областта в Регионалния съвет за развитие на Югозападен район, съгласно разпоредбите на чл. 18, ал. 5 и ал. 6 от Закона за регионално развитие (ЗРР), чл. 44, ал. 3 от Правилника за прилагане на Закона за регионално развитие (ППЗРР) и във връзка с настъпилите промени след провеждане на местните избори.
     
 7. ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО ПО ЕТНИЧЕСКИ И ИНТЕГРАЦИОННИ ВЪПРОСИ (ОССЕИВ)
          
 Областният съвет за сътрудничество по етническите и демографски въпроси 
(ОССЕДВ)- Перник се преучреди със заповед на Областния управител през 2011 г., 
съобразно постановление № 92 на МС от 07.04.2011 г. за изменение и допълнение 
на нормативни актове на Министерския съвет, обн., ДВ, бр. 31 от 15.04.2011 г., в 
сила от 15.04.2011 г.
 Този Съвет е консултативен и координиращ орган, който подпомага Областния управител  на Област Перник в провеждането на държавната политика по отношение на етническите и демографските въпроси.

 ОССЕИВ съдейства за сътрудничество, осъществява координацията и провежда обществени консултации между държавните органи, териториалните звена на централните  ведомства, органите нa местното самоуправление и сдруженията на български граждани, принадлежащи към етническите малцинства и други сдружения, регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, които работят в областта на междуетническите отношения, защитата на правата на човека и/или демографското развитие на територията на Област Перник.


 Повечето от ромските НПО проявяват по-висока активност при  инциденти, свързани с нарушени човешки права и около традиционните празници 14 януари /Ромската Нова година/ и 08 април /Международен ден на ромите/.


 През месец май 2011 г., по инициатива на ръководството на ОА - Перник, се проведоха работни срещи с ликвидатора на “Мини Перник”, с ВиК и с Електроразпределителните дружества за разрешаване на въпросите с ромските жилища и разсрочване на дължимите от обитателите им суми за вода и ел. енергия.

          Със съдействието на Областния управител и ромски НПО бе организирана и проведена извънредна имунизационна кампания срещу полиомиелит на ромските деца в Област Перник.


   Утвърдилата се вече и доказала своята ефективност Национална програма „Активиране на неактивни лица” продължи да се изпълнява и през 2011 г.


   През 2011 година са проведени 2 /две/ заседания на ОССЕИВ. 

   След преобразуването на Съвета  /в изпълнение на постановление на МС/ от Областен съвет за сътрудничество по етнически и демографски въпроси (ОССЕДВ) в Областен съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси (ОССЕИВ) през месец юни 2011 г., бе актуализиран и Правилника за дейността му.

   Разгледана и утвърдена бе и Областната стратегия за интеграция на ромите /разработена през месец февруари 2011 г./, към която бяха добавени и същата бе актуализирана с направените предложения от представителите на териториалните звена на изпълнителната власт. Присъстващите членове приеха Стратегията като отворен документ, който може да бъде променян, като след провеждането на изборите през 2011 г. да бъде изготвен план за действие към документа по различните приоритети. 

   На проведеното през месец декември 2011 г. заседание бе представен проекта на Националната стратегия за интегриране на ромите и други уязвими етнически групи/общности в сходна ситуация в България (2012-2020 г.). Взето бе решение Областната стратегия за интеграция на ромите да бъде актуализирана отново след приемането на Националната стратегия. 


  КОМИСИИ

1. КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТ КЪМ ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ 
  Цялостната дейност на Комисията по заетост към Областния съвет за развитие на Област с административен център гр. Перник и през 2011 г. бе насочена към определяне, организиране и контролиране провеждането на държавната политика по заетостта и обучението за придобиване на професионална квалификация на регионално равнище.


  Дейността на Комисията бе в съответствие с приоритетите на Програмата на Правителството за европейското развитие на България, Националния план за действие по заетостта, Областната стратегия за развитие на Област Перник за периода 2005-2015 г. и Плана за действие в изпълнение на мерките за активизиране на социалната политика и възстановяване на българската икономика до края на месец април 2010 година, утвърден от Министъра на труда и социалната политика.

 Комисията проведе 4 заседания. През месец юли 2011 г. бе актуализиран състава й.

 Основна точка в дневния ред на проведеното на 25.01.2011 г. първо заседание бе разглеждане и съгласуване на предложение на професиите, по които ще се извършва държавния план-прием в училищата от Област Перник за учебната 2011/2012 година, в съответствие с Правилника за прилагане на Закона за народната просвета. Водещ принцип при определянето на държавния план-прием по училища и професии за учебната 2011/2012 година бе съответствието с областната политика за регионално развитие и потребностите на пазара на труда.
 
В предложението на РИО общият брой на професионалните паралелки бе намален от 39 на 34  в сравнение с предходната година, предвид факта, че учениците, завършващи седми клас и основно образование през учебната 2010/2011 г. са съответно с 114 и 112 по-малко от завършилите през учебната 2009/2010 г.


В предложението за план-прием през учебната 2011/2012 г. съотношението между общо и професионално образование в Област Перник бе следното: 


След завършен седми клас – 18 паралелки по професии и 13 профилирани или 58% за професионално образование и 42% за общо образование.


След завършен осми клас - 11 паралелки по професии и 4 профилирани и една паралелка за непрофилирана подготовка или 67% за професионално образование и 33% за общо образование.


Като решение бе съгласувано предложението на професиите, по които ще се извършва държавния план-прием в училищата от Област Перник за учебната 2011/2012 година, направено от РИО-Перник.

В дневния ред на проведеното на 12.07.2011 г. второ заседание за разглеждане и обсъждане бяха включени обсъждане и приемане на информация за приоритетите в политиката по заетостта на местно ниво с цел разработване на Националния план за действие по заетостта 2012 г.
         Становището на Дирекция „Бюро по труда”  бе, че през изтеклите месеци на 2011 г. се наблюдава слаба тенденция към намаление на равнището на безработицата  за Област Перник, като основен фактор е стартирането на оперативни програми. Най съществена промяна в ръста на безработица имаше в община Трън. На база постъпили заявки от общините в Област Перник бяха включени в заетост 576 лица и предстои да бъдат включени още 170 лица в ОПРЧР, схема „Развитие”. Тези лица бяха квалифицирани по част от професии – Основни и довършителни дейности, Пътища , магистрали и съоръжения и Озеленяване и цветарство, но тяхната заетост е до края на месец юни 2012 г. и са потенциални безработни лица. В общините Трън, Земен, Брезник и Ковачевци след приключване действието на схема „Развитие” е необходимо да се потърсят алтернативни форми на субсидирана заетост. Наблюдава се слабо  увеличение на броя на безработните младежи до 29 г. възраст – 1098 /19,4%/ и безработните лица с основно и по - ниско образование – 1754 /31,1%/. Безработните без квалификация запазиха абсолютния си брой 2 417 лица /42,8%/ и продължават да са първата по големина група в професионалната структура на безработните. Жените продължават да са преобладаваща част от регистрираните безработни лица. Най - трудно се устройват на пазара на труда жените над 50 годишна възраст независимо от притежаваните образования и квалификации – 980  / 17,4% /. Продължително безработните намаляват  както в абсолютно отношение - 1439, така и в относителен дял -25,5 %, като основен фактор допринасящ за това намаление е включването им в програми за заетост.                     Продължителността на безработицата до голяма степен се определя от равнището на образование и професионалната квалификация на лицата. Регистрираните безработни лица с увреждания са 370 – 6,6 % . Тази група не е голяма, но устройването й на пазара на труда е значително затруднено от специфичните й потребности и липсата на подходящи работни места.
            Във връзка с очерталите се тенденции в структурата на безработните лица и отчитайки неблагоприятните последици на икономическата криза в предприятията от Областта се очаква активната политика на пазара на труда да бъде насочена приоритетно към следните целеви групи: 

· Безработни младежи до 29 г.;
· Продължително безработни лица; 
· Безработни с ниска професионална квалификация и недостиг на ключови компетентности, в т. ч. безработни с ниско образование; 
· Хора с увреждания;
· Неактивни лица, които желаят да работят.
· Жени над 50 годишна възраст.

Като решение бе приета информацията за приоритетите в политиката по заетостта в Област Перник с цел разработване на Националния план за действие по заетостта 2012 г. и бе възложено на Областна администрация да я предостави на Министерството на труда и социалната политика.

На проведеното на 29.09.2011 г. трето заседание бяха разгледани и оценени проекти на регионални програми за заетост, разработени в изпълнение на чл. 31 от Закона за насърчаване на заетостта, за включване в НПДЗ-2012 година. 
Комисията одобри внесените за разглеждане предложения за регионални програми за заетост на Областна администрация – Перник, Община Радомир, Община Брезник, Община Трън, Община Земен и Община Ковачевци и ги изпрати в МТСП за оценяване и включване в НПДЗ 2012 год.:
	Институция
	Бенефициенти 
	Продължителност 
	Брой  работни места 
	Дейности
	Необходими средства от ДБ
	Съфинансиране

	Областна администрация - Перник
	безработни младежи до 29г. и безработни лица над 50г.
	6м.
	20
	поддръжка на имоти държавна собственост и материална база на учебни заведения 
	42000
	600

	Община Радомир
	безработни лица над 50г. и безработни с ниска или без квалификация
	6м.
	25
	поддръжка на пътища от IV-класна пътна мрежа
	55500
	3375

	Община Брезник
	безработни с ниска или без квалификация
	6м.
	20
	поддържане и хигиенизиране на улици и тротоари; почистване на нерегламентирани сметища
	45700
	1000

	Община Трън
	безработни лица над 50г. и безработни с ниска или без квалификация
	6м.
	120
	предпазване от пожари на горски масиви и почистване на нерегламентирани сметища
	252545
	43362

	Община Земен
	безработни лица над 50г. и безработни с ниска или без квалификация
	6м.
	25
	поддръжка на гробищен парк и зелени площи
	57967
	4000

	Община Ковачевци
	безработни лица над 50г. и безработни с ниска или без квалификация
	6м.
	30
	премахване и почистване на нерегламентирани сметища
	57250
	5000


ОБЩО за област Перник:


240




510 962 лв.

          В Националния план за действие по заетостта през 2012 година, приет с Решение на Министерски съвет № 957 от 29.12.2011г. за финансиране бяха одобрени и включени:
· Регионална програма за заетост - Областна администрация - Перник

          Очаквани резултати: 20 заети за 6 месеца
          Необходими средства: 44 160  лв. от ДБ
· Регионална програма за заетост – Община Ковачевци
        Очаквани резултати: 5 заети за 6 месеца

 Необходими средства: 11 040 лв. от ДБ
· Регионална програма за заетост – Община Брезник

 Очаквани резултати: 10 заети за 6 месеца
        Необходими средства: 22 080 лв. от ДБ
· Регионална програма за заетост – Община Радомир

Очаквани резултати: 19 заети за 6 месеца
       Необходими средства: 41 952 лв. от ДБ
· Регионална програма за заетост – Община Трън

Очаквани резултати: 10 заети за 6 месеца

 Необходими средства: 22 080 лв. от ДБ
· Регионална програма за заетост – Община Земен

Очаквани резултати: 10 заети за 6 месеца

Необходими средства: 22 080 лв. от ДБ.

Шестте регионални програми за заетост в Област Перник, включени в Националния план за действие по заетостта през 2012 година ще осигурят заетост на 74 безработни лица за период от 6 месеца.


Финансовият ресурс от ДБ /държавния бюджет/ е в размер на 163 392 лв.
          На проведеното на 16.11.2011 г. четвърто заседание бяха разгледани и оценени проекти  по Националната програма „От социални помощи към осигуряване на заетост” – общополезни дейности за изпълнение през 2012 година. Комисията по заетост разгледа постъпилите в обявения срок по процедура 2012 г. в Д „Б”  4  проекта в обществено полезни дейности :

●Община Перник - представен проект за разкриване на 11 работни места за срок от 4 месеца. Дейностите, изпълнявани по проекта са изцяло от приложение 2 – т. е. дейности с траен характер, свързани с благоустрояване на междублокови пространства.

●Община Радомир - представен проект за разкриване на 14 работни места за срок от 4 месеца. Преобладават дейностите от приложение 2 – т. е. дейности с траен характер, свързани с ремонтни работи по улици- ремонт на тротоари, почистване на регули, почистване на терени.

●Община Брезник - представен проект за разкриване на 4 работни места за срок от 6 месеца, разкриват се в дейности с траен характер - изграждане на пешеходни алеи и засеци за контейнери.

●Община Трън - представен проект за разкриване на 16 работни места, от които 13 работни места са разкрити в дейности с траен характер за срок от 6 месеца, 2 работни места в дейности с комунално - битов характер за срок от 5 месеца и 1 работно място за 12 месеца в дейности по поддръжка на сгради. Дейностите с траен характер са свързани с извършване на ремонтни работи по улиците и в гробищния парк на гр. Трън. 

Комисията по заетост взе като решение да приеме представените от Д ”РСЗ” София проекти по НП ” От социални помощи към осигуряване на заетост” за 2012 г. и ги предложи за финансиране от Агенцията по заетостта.

По информация от Дирекция „Бюро по труда” - Перник всички подадени предложения са одобрени за финансиране по НП ”От социални помощи към осигуряване на заетост”. 

През 2012 г. по НП „От социални помощи към осигуряване на заетост” за Област Перник се предвижда разкриването на 19 средногодишен брой работни места или 45 работни места. Предвидени за включване в дейности по Програмата са 45 безработни лица. Осигурените бюджетни средства по всички подадени проекти са 51 260 лв.

 През 2011 г. информацията за дейността на Комисията по заетост бе публикувана на сайта на Областна администрация Перник www.pk.government.bg. Заседанията бяха отразявани медийно от журналисти.
       В условията на икономическо възстановяване и с оглед постигане целите на Стратегия “Европа 2020“, приоритетите на пазара на труда следва да бъдат актуализирани и да отговарят в най-пълна степен на потребностите на бизнеса, на икономически активните лица и на регионите. Като резултат от ефективността на дейността на Комисията по заетост в посока успешна реализация на активната политика и стимулиране запазването на заетостта, съвместно с усилията на Дирекция “Бюро по труда” - Перник да противодейства на напрежението на пазара на труда и нарастващия входящ поток от безработни, посредством активна работа с работодателите от региона за разкриване на максимален брой работни места на първичния пазар на труда, равнището на безработицата в Област Перник следва тенденция на постепенно намаляване в абсолютен брой, но средногодишното равнище на безработицата е 9,4% при планирано средногодишно - 8,8%. Плановото и отчетното равнище на безработица са несравними величини поради актуализираните данни на икономически активното население от Преброяване 2011.

През периода януари - декември на 2011 г. чрез активната политика на пазара на труда бяха обхванати 1073 безработни лица, а финансирането от държавния бюджет бе както следва: 973 279 лв. за програми и мерки за заетост и 2 868 лв. за обучение на възрастни. Структурата на изплатените средства показа, че с 99,7 % от тях са финансирани програми за заетост. Изразходваните средства за активната политика на Д ”БТ” бяха в размер на 976 147 лв. или 81,9 %  изпълнение от утвърдения план.


•Програми за обучение и заетост


По програмите за обучение и заетост през отчетния период в Д ”БТ” - Перник бяха изразходвани 789 753 лв., което е 83,6% спрямо плана. В действащите програми бяха включени 824 безработни лица.


Основните програми, в които се реализираха голям брой безработни от рискови групи, което бе и една от основните цели на Д ”БТ” - Перник при изпълнението на активната политика бяха:


Национална програма ”От социални помощи към осигуряване на заетост” - и през 2011 г. остана една от най-мащабните в рамките на активната политика на Д ”БТ”. 


За отчетния период по програмата бяха сключени 6 договора с общински и държавни администрации за 107 работни места. През отчетния период по програмата бяха включени 541 безработни лица и бяха изразходвани 315 416 лв., което е 98,5% от плановите средства. 

По Национална програма “Асистенти на хора с увреждания” бяха сключени 3 договора с 66 разкрити работни места. Трите договора бяха сключени с Дирекции ”Социално подпомагане” за дейност “Личен асистент”, като броят на обгрижваните лица бе 66. В програмата бяха включени 66 безработни лица, а изразходваните средства бяха 130 017,47 лв., което е  68,8%  от плановите средства.

Програма “Старт на кариерата” - основната цел на тази програма бе осигуряване  заетост на млади хора с висше образование в държавната и местната администрация за срок от девет месеца. По този начин се предоставя възможност за обновяване на публичната администрация и последващ подбор и назначаване на част от младежите на постоянна работа.


През месец юни 2011 г. стартира новата процедура по прием на документи и подбор на кандидати, желаещи да се включат в Програмата, като 98 младежи бяха подали заявления за участие. От класираните и одобрени лица, 20 безработни младежи бяха наети и им бе осигурена заетост.

По програмата през 2011 г. са работили общо 32 безработни лица, от които 8 в общинските администрации, 6 в Областна администрация, 6 в Агенции и 12 в други ведомства. По Програмата са изразходвани 57 473 лв., което е 82,7% от плановите средства. 
Администрацията ни заяви потребност от 4 млади специалисти по НП ”Старт на кариерата”, които бяха избрани след проведена процедура и започнаха работа в администрацията на 01.11.2011 г. Те активно подпомагат дейностите и на двете дирекции  в ОА - Перник и се явяват наши пълноценни и желани сътрудници.

Регионална програма за заетост  на Областна администрация - Перник и общините Ковачевци, Брезник, Радомир – цели да намали безработицата и да осигури заетост чрез поддържане и опазване на обекти - държавна собственост и на културно-историческото наследство на Област Перник, подобряване пътната мрежа на Община Радомир и подобряване благоустройството на Община Ковачевци и Община Брезник. В програмата бяха включени и работиха 78 лица. Изразходваните средства са в размер на 121 203лв., което е 93,5% от плановите средства.

Национална програма „Нова възможност за заетост” - тази програма е насочена към съкратените лица в резултат на икономическата криза като целта е да им се предостави възможност да бъдат включени в субсидирана заетост. В Д ”БТ”-Перник през отчетния период, чрез реализацията на програмата бе осигурена заетост за срок не по-малко от шест месеца на нови 42 безработни лица, от които 40 са нововключени. През годината са изразходвани 60 911 лв., което е 93,7% от плановия разчет.


Проект ”Това е моят шанс да намеря себе си”  - целта на тази програма е да повиши конкурентоспособността на пазара на труда на регистрирани безработни младежи до 29 г., отпаднали от училище чрез придобиване на умения по различни професии или занаяти посредством обучение на работното място под ръководството на наставник. През отчетния период в Д ”БТ” - Перник по проекта 30 безработни младежи бяха включени в професионално ориентиране с последващо мотивационно обучение. След това на 10 от тях бяха определени 5 наставника и бяха включени в чиракуване. Изразходваните средства са в размер на 19 049 лв., което е 18,1% от плановия разчет. От общата сума 3 910 лв. бяха изразходвани за обучението на безработните лица.

Национална програма ”Помощ за пенсиониране” - през 2011 г. по програмата работиха 4 лица, от които само 1 нововключено. Това се дължи на последните промени в Програмата, които силно ограничиха обхвата на подходящи безработни лица, отговарящи едновременно на всички изисквания. 


Изплатените средства през 2011г. са в размер на 9 692 лв., което е 89,3% от плановите средства.


НП за обучение и заетост на хора с трайни увреждания – Основната цел на програмата е осигуряване на заетост на безработни с трайни увреждания в трудоспособна възраст за преодоляване на социалната им изолация и за пълноценното им интегриране в обществото. Работилите по тази програма през 2011 г. бяха 39 лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст, като 23 от тях бяха нововключени, а останалите са с продължаваща заетост от предходни години. Изразходваните средства са в размер на 70 678 лв., което е 83,4% от плановия разчет.

Национална програма „В подкрепа на майчинството” - през отчетния период програмата продължи действието си от предходните години и приключи в края на месец май, като работилите детегледачки бяха 4. Изразходваните средства от държавния бюджет са в размер на 4588 лв., което е 100% от плановите средства.


Национална програма “Активиране на неактивни лица” -  целта на програмата е да се активират и включат на пазара на труда неактивни и обезкуражени лица, да се привлекат за регистрация в бюрата по труда, за да получат право за включване в обучение и/или заетост. В Д ”БТ” - Перник работи един ромски медиатор, назначен като трудов посредник. Средствата, които са изразходвани по Програмата са 4 267 лв., което е 99,4% от плановите средства. 


Наред с тези програми се реализира и Национална програма “Мелпомена”, чрез която се осигури заетост на 2 лица. Изразходваните средства са в размер на  1 458 лв., което е 82,8% от плановия разчет.

•Мерки за заетост и обучение


По всички насърчителни мерки за обучение и заетост през  2011 г. са работили 235 лица. Чрез преференциите се цели да се създаде трайна заетост на новоразкрити работни места. В съответствие с прилагането на диференциран подход към различните групи безработни, продължават целенасочените действия от страна на Д ”БТ” да се подпомагат безработни лица от някои по-трудно реализиращи се групи на пазара на труда. Тези групи обхващат лицата с увреждания, самотни родители и/или майки с деца до 3-годишна възраст, безработни над 50-годишна възраст. По преференциите, насочени към тези групи, са  работили 79 лица, което е 34%. Общия размер на изразходваните средства през отчетния период по мерките са 183 233,63  лв., което е 74 % от плановите средства.

• Реализация на схеми по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”


Д ”БТ” - Перник чрез Агенцията по заетостта, в качеството си на междинно звено по Оперативната Програма “Развитие на човешките ресурси”, продължи да работи по реализацията на действащите схеми. Отчетните данни от стартирането на схемите до края на 2011 г. бяха както следва:

По схема „Квалификационни услуги и обучения на заети лица”- фаза 2 бе одобрен и сключен договор по проект „Конкурентноспособност и адаптивност в условията на промяна чрез професионално и личностно развитие на заетите лица в „Стомана Индъстри” АД със „Стомана Индъстри” АД. Проекта се реализира и  приключи успешно съгласно утвърдения план за действие.


По схема „Насърчаване стартирането на проекти за развиване на самостоятелна стопанска дейност” се предвижда безработни лица с ясна идея за започване на стопанска дейност да бъдат подпомогнати в развитието й, чрез ползването на специализирани обучения за придобиване на предприемачески, управленски и бизнес умения. На лицата, които са завършили успешно обучението и са регистрирали предприятие, ще се предоставят грантове за стартиране на проектите. 


По проекта „Подкрепа за предприемчивите българи - Компонент I” през отчетния период са консултирани 504 лица за включване в обучение. 236 безработни лица са подали заявления за включване в обучение и 26 за консултиране, от които 200 са одобрени и 37 са включени в курс за обучение с ваучери. 


Схема „Отново на работа” продължава и допълва държавната политика за насърчаване на съчетаването на професионалния и семейния живот, като предвижда безработни лица, регистрирани в ДБТ да бъдат обучени и включени в заетост за отглеждане и предоставяне на качествена грижа на деца от 1 до 3–годишна възраст, на които и двамата родители са наети по трудово или служебно правоотношение, или са самонаети. До края на годината по проекта са подадени 56 заявления от безработни лица и 49 заявления от семейства, които желаят да бъдат включени в проекта. От одобрените 39 безработни лица, 25 бяха включени в обучение по ключова компетентност „Обучение на детегледачи за отглеждане на деца от 1 до 3 – годишна възраст” и успешно завършиха. До края на 2011 г. общо 26 лица бяха включени в заетост и назначени като детегледачи.

По Схема „Развитие” - Проект “Нов избор – развитие и реализация” се извършва обучение за придобиване или повишаване на професионалната квалификация на безработни лица, регистрирани в Дирекции “Бюро по труда”, с цел тяхното последващо включване в заетост. Обученията се реализират чрез предоставяне на ваучери за обучение на представителите на целевата група. В проекта се включват безработни лица, регистрирани в бюрата по труда, като приоритет имат: лицата, освободени от работа след 01.11.2008 г. вследствие на преструктуриране или закриване на предприятието, намаляване обема от работа или закриване на част от производството; безработните лица над 50-годишна възраст; безработните младежи до 29-годишна възраст; продължително безработните лица. 

През анализирания период по проекта бяха подадени от 7 работодатели заявки за разкриване на работни места: общински администрации, общински предприятия по чл. 53 от ЗОС и структури на държавната администрация. Заявени са 854 работни места. Подадените заявления за участие в проекта от безработни лица са 1217. В обучение са включени  828 безработни лица: от тях 816 успешно завършиха обучението си. В заетост са включени 766 лица.


Чрез реализация на схема „Адаптивност” се цели да се постигне, от една страна, ограничаване на масовите съкращения и напускането на работници и служители, които по икономически причини не могат да заработят пълна заплата, а от друга страна, работодателите да задържат персонала, който отново ще им бъде нужен при излизане от кризата и оживление на пазара. Работниците получават допълнителни средства под формата на ваучери за професионална квалификация за периода, в който са заети на непълно работно време, както и месечна стипендия за периода на обучение, но не по-дълго от шест месеца. 


По проекта през отчетния период са подали заявления 51 заети лица и са включени в обучение за придобиване на степен на професионална квалификация. Подадена е декларация от 2 работодатели, които са одобрени. 10 лица са завършили своето обучение. 


Схемата „Аз мога” надгражда действията за прилагане на принципите за учене през целия живот и за повишаване на конкурентноспособността и качеството на живот на заетите лица. Изпълнението й дава възможност на заети лица по трудов договор и самонаети лица да се включат в курсове за придобиване на професионална квалификация или ключови умения, с цел повишаване пригодността им за заетост и разширяване на възможностите им за кариерно развитие. 


По проекта бяха подадени общо 1778 заявления за включване в обучение, като 1226 от тях са по „Аз мога – 2111 „ , а 552 по „Аз мога-2113”. Одобрени са 1470 заявления, като общият брой на получилите ваучери лица е 1141. Започналите обучение лица общо по схемата са 1087, като за отчетния период са 269 лица.  


Общият брой на успешно завършилите обучение лица по схема „Аз мога” от стартирането й към настоящия момент са 892, като 178 от тях са в курсове за професионално обучение.


Схемата „Аз мога повече” дава възможност на заети лица по трудов договор и самонаети лица да се включат в курсове за придобиване на професионална квалификация или ключови умения, с цел повишаване пригодността им за заетост и разширяване на възможностите им за кариерно развитие. 


По проекта бяха подадени общо 1387 заявления за включване в обучение, като 796 са по професионална квалификация, 532 обучение по чужд език и 60 по дигитална компетентност. Одобрени са 1263 заявления. Получените ваучери за обучение са 596: от тях 239 за професионална квалификация, 344 за обучение по чужд език и 13 по дигитална компетентност. Започналите обучение лица общо по схемата са 572, от тях 239 по професионална квалификация, 324 обучение по чужди езици и 9 по дигитална компетентност. Завършилите обучение са 6 лица по дигитална компетентност.


Схемата „Създаване на заетост на младежи чрез осигуряване на възможност за стаж” - Проект „Ново начало – от образование към заетост” дава възможност в условията на икономическа и финансова криза, младежи до 29 годишна възраст да придобият професионален опит и практически умения, чрез стажуване по специалността, която са придобили от средното или висше образование за период от 6 месеца с определен от работодателя наставник.  


От началото на отчетния период посреднически услуги по схемата са получили общо 356 младежи и над 400 работодатели са информирани за условията и реда за кандидатстване по проекта.


През анализирания период 5 работодатели са подали 13 заявки за СРМ за  наемане на 17 стажанти по проекта. 3-ма от работодателите са сключили договори за заетост с АЗ по 5 заявки за  6 работни места, на които са наети 6 младежи за стажуване при 5 наставника. Двама от работодателите, на които срокът на договорите по проекта е изтекъл,  са наели по 1 от стажантите на постоянен трудов договор и един стажант е постъпил на работа при друг работодател.


Работодателите и стажантите заявиха, че участието в проекта е било полезно и за двете страни.


Проект „По-близо до работа” има за цел повишаване възможностите за заетост на лицата чрез стимулирането им за започване на работа извън населеното място, в което живеят, като бъдат подкрепени по отношение на разходите за транспорт до работното им място, както и повишаване възможностите за осигуряване на квалифицирана работна сила на предприятия, които не могат да покриват транспортните разходи на своите  служители.

От стартирането на проекта до момента посреднически услуги по реализацията на проекта са получили общо 204 ТРЛ, а чрез различни информационни канали и организиран от ДБТ информационен ден за популяризиране на проекта, с възможностите за участие бяха запознати над 100 работодатели. 
•Програми и проекти, финансирани от Програма ФАР, Световна банка и други външни източници.


По Проект „Красива България” Областна администрация - Перник реализира “Преустройство на част от партерния етаж на административна сграда, с цел подобряване на обществено – административното обслужване в ОА – Перник”. Договорената стойност на обекта бе 130 137 лева. Проведено бе обучение по професионална квалификация „Производство на кулинарни изделия и напитки” с 10 бенефициента. В заетост бяха включени 4 безработни лица или 30% от общия брой работници на обекта.

По Програма „ФАР” бяха включени в заетост 6 безработни лица по Проект BG-2005/017-353.10.01-1.07 ”Създаване на заетост и устойчиво развитие на човешките ресурси във „Вайс” ЕООД.
      При определяне на приоритетите в политиката по заетостта през 2012 г., важно място се определя на отчитането на спецификата на местните пазари на труда и техния потенциал за развитие. За подкрепа на заетостта, на местно равнище ключова роля има подобрената координация в политиките и укрепване на партньорствата. Усилията в тази насока ще се основават на развития през последните две години регионален подход при разработване и изпълнение на регионални програми.

      Регионалните приоритети и действия следва да подкрепят постигането на основните национални приоритети, които в политиката по заетостта през 2012 г. са:
· Осигуряване на по-висока заетост чрез бързо и ефективно устройване на работа на безработните, както на първичния пазар на труда, така и по програми и мерки, включително активиране на неактивните, в т. ч. обезкуражените лица
· Повишаване на качеството на работната сила чрез придобиване на нова квалификация, повишаване на квалификацията и уменията на заетите и безработните

· Развитие на социалния диалог.


От всички членове на Комисията по заетост бе поискана информация относно:

· Успешните проекти и програми за заетост и обучение /с акцент върху регионалните и местни инициативи/, финансирани със средства от различни източници, които считат, че следва да продължат да се реализират

· Конкретни проблеми при изпълнението на програми и мерки за заетост и обучение
· Основните целеви групи на местния пазар на труда, с трудности при професионалната си реализация, към които приоритетно следва да се адресират мерки за подкрепа.


     Информацията бе събрана от: всички общини в Област Перник и от Дирекцията “Бюро по труда”, като институция, която управлява много от процесите и обобщава получените материали.


     На това второ заседание бе взето решение, че Комисията по заетост приема информацията за приоритетите в политиката по заетостта на местно ниво и я изпраща в МТСП , с цел изготвяне на НПДЗ 2012 г. 

 2. ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО ТРАНСПОРТ

 През 2011 година бяха проведени две заседания на Областната комисия по транспорт.

 Комисията прие промени в маршрутните разписания по линията Перник– с. Дрен и по линията Перник – Брезник. Изготвени бяха заповеди за промените в маршрутните разписания по линията Перник – с. Дрен и по линията Перник – Брезник. Разгледани  бяха промени в разписанията  по линията София – Студена и  София Кладница. Предложените промени бяха съгласувани със Област София и утвърдени от Министъра на транспорта. По линията София – Студена бяха утвърдени 6 бр. нови курсове от квотата на Община Перник, а по линията София - Кладница за курсовете от квотата на Община Перник бе променена крайната спирка: от АГ „Запад” на АГ „Сердика”. 


Издадено бе Разрешение на Община Перник за срок не повече от шест месеца да възложи превози без конкурс по междуобщинската автобусна линия АГ Перник – с. Дрен.

Разгледани и приети бяха предложенията на Община Брезник за промяна на маршрутните разписания на автобусните линии Перник - Мещица - Брезник и Перник- Брезник - Лялинци от Областната транспортна схема.
  Разгледано и прието бе постъпилото предложение от Община Перник в разписанията на курсовете от квотата на Община Перник да се промени крайната спирка в гр. София. По досегашните разписания, тя е АГ „Запад”- да стане АГ „Сердика”, т. е. да се уеднакви маршрута, какъвто бе утвърден за курсовете от квотата на Столична община и по този начин да бъдат улеснени редовно пътуващите и работещи в гр. София. В процес на обсъждане на предложенията бе изразено становище, че уеднаквяване на  маршрута следва да бъде направен и по линията София - Перник, тъй като курсовете от квотата на Столична община са с крайна спирка в гр. София АГ „Сердика”, а тези от квотата на Община Перник до АГ „Запад”. Поради тази причина Община Перник следва да изготви предложение и да го внесе за разглеждане от Областната комисия по транспорт. 
  Обсъдени и приети бяха единодушно поставените от Община Перник въпроси за следните промени в разписанията:

· Съществуващата линия Перник - Студена да се допълни с още 12 бр. курсове, като 6 бр. са от квотата на Община Перник и 6 бр. от квотата на Столична община.

· Броят на действащите маршрутни разписания: 2 бр. по автобусната линия  Перник – с. Дрен /до Мали Дрен/, утвърдени от Областния управител на Област Перник, да бъде променен на 3 бр. Курсовете се изпълняват  целогодишно и са от квотата на Община Перник. 
· Да бъдат добавени 2 бр. автобусни спирки -  с цел улеснение на пътуващите  по линиите АГ Перник-Мещица-АГ Брезник.
· Уточнено бе, че промените в разписанията на автобусните линии са изготвени съгласно изискванията на Наредба № 2 и са съгласувани с кметовете на населените места по маршрутите.

На  проведеното през месец октомври 2011 година заседание на Областната комисия по транспорт бяха разгледани, обсъдени и приети единодушно следните предложения:
· Промени в разписанието по автобусна линия Радомир - Ковачевци - Радомир от Областната транспортна схема
· Промяна в маршрутните  разписания по автобусната линия София - Перник от Републиканската транспортна схема. Промяната се състои в намаляване на броя на изпълняваните курсове през кв. “Княжево”, като част от изпълняваните маршрутни разписания се насочват през АМ „Люлин”. Променя се  обслужващата автогара на територията на Столична община: в маршрутните разписания, изпълнявани през кв. “Княжево” - АГ „Запад” /”Овча купел”/ е заменена с  АГ  „Сердика”. Пояснено е, че предложението е съгласувано със Столична община.

Със  заповед на Областния управител през месец август 2011 г. бе утвърдена Областната транспортна схема на Област Перник. Бяха приети и направените промени в Правилата за организацията и дейността й.

 3. ОБЛАСТНА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ 

           Комисията проведе едно заседание - през месец януари 2011 г., на което бе предоставена информация за епизоотичната обстановка в страната и в Областта и бяха разисквани и набелязани мерки за предотвратяване на евентуална епидемична обстановка в Област Перник от разпространяване на болестта шап.

 Директорът на РВМС - Перник информира, че в началото на годината е установен случай на болестта ШАП при отстреляно диво прасе в землището на  с. Кости, Община Царево, Област Бургас, заради което в 6 области, освен Бургас, бе обявена повишена епизоотична готовност. На територията на Област Перник не бе констатирано наличие на заболели животни. Със заповед на Директора на РВМС бяха създадени 2 диагностични екипа, които да изследват животните на територията на Областта, като бяха подсигурени и дезинфектанти, които да се използват при необходимост. Комисията бе запозната и с признаците на протичане на болестта. Организирано бе и незабавното извършване на клинични прегледи.
 През месец ноември 2011 г. бе актуализиран състава на Комисията.
 ІІІ. УПРАВЛЕНИЕ, СТОПАНИСВАНЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ДЪРЖАВНАТА СОБСТВЕНОСТ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТТА
  1. Мерки за подобряване на дейността

   В изпълнение на препоръките от Одитния доклад на Сметната палата бяха предприети следните мерки: 

· Заведени бяха дела срещу длъжниците по прекратените наемни договори с ПП “НДСВ” и с едноличните търговци - наематели

· Предоставени по надлежния ред за подписване на КНСБ и КТ “ПОДКРЕПА” договори за безвъзмездно ползване на помещения в бившия Синдикален дом, гр. Перник

· Прекратени договорите за отдадените под наем “Кафе-клуб” в сградата на ОА- Перник и обект - бивш спортен клуб “Фудо” в Синдикалния дом, гр. Перник, проведени нови тръжни процедури за обектите и сключени договори с наематели

· Извършени проверки за състоянието на имотите на място по общини и изготвени констативни протоколи, доклади и предложения от експертите с оглед оптималното разпореждане със същите

· Изготвен Регистър на имотите в управление на Областен управител 

· Разглеждане на преписките по продажби и отчуждаване на имоти – частна държавна собственост от комисия от експерти за осигуряване законосъобразност и целесъобразност, съгласно Вътрешните правила при управление и разпореждане с имоти и вещи – държавна собственост 

· Осъществяване на стриктен контрол по отношение ползването по предназначение и забраната за преотдаване, особено на предоставените за безвъзмездно управление държавни имоти 

· Контрол върху сключените договори за наем за своевременно плащане на договорените суми и прекратяване на договорите при поредно неплащане на две вноски за наем и/или за консумативи.

 2. Административни услуги, предоставени от Дирекция “АКРРДС”:

 Управлявани от Областния управител имоти - общо 40 имота. За същите е съставен протокол-опис и заведен регистър. Информация за свободните имоти - държавна собственост, които биха могли да бъдат отдадени под наем или продадени чрез търг, е публикувана на интернет- страницата на администрацията.
  

 2.1. През отчетния период бяха отдадени под наем 2 имота - държавна собственост на територията на Община Перник след проведени тръжни процедури; 

           2.2. Продажби на имоти - държавна собственост: извършени бяха 14 продажби без търг - на собственици на законно построени сгради и беше  проведена тръжна процедура и сключен договор за продажба за 1 имот - частна държавна собственост под управление на Областен управител; след проведени тръжни процедури за продажби с участието на представител на ОА - Перник, бяха сключени 6 броя договори за продажба на имоти под управление на МО /Министерство на отбраната/;

 2.3. Изготвени АДС - общ брой 60 - само за частна държавна собственост, от които 12 бр. - с предоставени права на Областен управител; няма съставени актове за публична държавна собственост;

 2.4. Издадени бяха 33 броя удостоверения за наличие или липса на АДС;
           2.5. Издадени заверени копия от заповеди, договори и др. документи от интерес на физическите и юридически лица - от Архив “Държавна собственост” - общо 884 бр.;

 2.6.Заповеди за деактуване - общ брой 84, от които: извършени отписвания в полза на общините - 14 бр.;

 2.7. Издадени удостоверения за извършено отписване от актовите книги за имотите - държавна собственост - 4 бр.;

 2.8. Издадени удостоверения по обстоятелствена проверка – 40 бр.;

 2.9.Издадени удостоверения за имоти, преминаващи в собственост на общините - 5 бр.;
     2.10.Издадени удостоверения на физически и юридически лица за наличие или липса на реституционни претенции за имоти - 12 бр.; 

2.11.Издадени удостоверения за имоти, преминаващи в собственост на общини - 5 бр.;
 
2.12. Издадени удостоверения на физически и юридически лица за наличие или липса на реституционни претенции за имоти - 12 бр.; 

2.13. За безвъзмездно ползване и управление на министерства, ведомства и юридически лица бяха предоставени 4 имота - държавна собственост;

2.14. Принудително отчуждаване на имоти за държавни нужди – 4 имота за изграждане на АМ “Люлин”.

Прекратен договора и иззет имот - частна държавна собственост - бившето ТВУ в с. Враня стена, Община Земен от Фондация “Здрави и жизнени” поради нестопанисването му, предстои вземане на оптимално управленско решение за разпореждането със същия


Разпореждане с имоти – държавна собственост:

С Договор за безвъзмездно прехвърляне право на собственост върху имот- частна държавна собственост, след решение на Министерски съвет, собствеността върху Зала “Панорама” бе прехвърлена на Община Перник.

Предстои цялостното заснемане на вх. “Б” на административната ни сграда, в която  са настанени различни държавни структури. С това ще стане възможно обособяването като самостоятелни на всички обекти в сградата. 
      
През отчетния период не са извършвани замени на имоти - частна държавна собственост.    

  3. Предстоящи мерки и дейности, свързани с управлението и разпореждането, опазването и защитата на държавната собственост:

     
  3.1. При наличие на правно основание: Деактуване на имоти в полза на общините на територията на Област Перник след подаване на тяхно изрично писмено заявление, придружено с необходимите документи

            3.2. Организиране на търгове за отдаване под наем на имоти - държавна собственост 

            3.3. Организиране на търгове за продажба на имоти - частна държавна собственост на стойност до 10 000 лева

            3.4. Окомплектоване и изпращане на всички необходими документи за продажба на имоти - частна държавна собственост на стойност над 10 000 лева от Агенцията за приватизация и следприватизационен контрол

     
  3.5.  Изземване на имоти - държавна собственост, ползувани без правно и фактическо основание, не по предназначение или поради преотдаване

    
  3.6. Прекратяване на договори при неплащане на две поредни наемни вноски и/или на разходи за консумативи 

      
  3.7. Предстои и окончателното произнасяне на Върховния касационен съд /ВКС/ по делото, образувано от физически лица, претендиращи собствеността върху част от терена на язовир “Пчелина”, който е актуван като публична държавна собственост, по което Пернишкият окръжен съд се произнесе в полза на Държавата.

     
  3.8. Един от важните ни приоритети бе представянето на цялостна, сериозна и аргументирана защита и пред втората инстанция - Пернишкия окръжен съд, по делото за собствеността на язовир “Раянци” и прилежащите му терен и съоръжения, разположени в землищата на селата Раянци и Калотинци, заведено срещу Държавата от държавната фирма в несъстоятелност “Радомир Метал Инженеринг” ЕООД, гр. Радомир. Първата инстанция - Радомирският районен съд постанови решение в полза на Държавата - представлявана от Областния управител като пълномощник на Министъра на регионалното развитие и благоустройството. Очакваме произнасянето на Окръжен съд Перник. Водоснабдяването на общините Перник, Радомир, Земен и Ковачевци от втори водоизточник- водоснабдителна група “Раянци”, част от съоръженията на която бяха изградени, ще подобри сигурността на водоснабдяване на по-голяма част от населението на Област Перник. Строителството на водоснабдителна група “Раянци” в района на Община Земен бе започнато през 1986 г. и  преустановено през 1992 г. поради липсата на финансови средства. Държавата вложи в обекта около 13 млн. лева. Главен изпълнител на обекта беше “Хидрострой” ООД- гр. Перник. Доизграждането на язовирите е залегнало и като един от приоритетите в Националната стратегия за регионално развитие на Република България за периода 2005-2015 г. и в Националния план за развитие на Република България за периода 2007-2013 г.

ІV. ФИНАНСОВ КОНТРОЛ

През отчетния период бе осъществен финансов контрол върху извършването на разходите, поети от Областна администрация – Перник. Направено е предложение до Главния секретар за подобряване на СФУК в частта, отнасяща се до предварителния финансов контрол.
     V. ЗДРАВОСЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД

На 16.03.2011 г. бе учредена група по условия на труд, състояща се от двама служители от ОА-Перник. 


От СТМ “Здраве”, Перник бе извършена оценка на риска в ОА-Перник. Изработен физиологичен режим на труд и почивка и обобщен анализ на здравословното състояние на служителите за 2011 г.


Изготвени и утвърдени бяха:

· Програма за провеждане на начален инструктаж;

· Програма за провеждане на периодичен инструктаж;

· Инструкция за работа с компютър;

· Правилник за вътрешния трудов ред.


Подадена бе декларация до Инспекция по труда, съгласно чл. 15 от ЗЗБУТ.


На новопостъпилите служители и назначените по трудово правоотношение лица по програми в ОА-Перник бяха проведени начални инструктажи.


Бяха организирани и проведени профилактични прегледи и закупени индивидуални предпазни средства за работа с компютри, съгласно изискванията на законодателството, свързано със здравословните и безопасни условия на труд.


Представител на ОА - Перник взе активно участие в кръгла маса на тема “28 Април – Световен ден за здраве и безопасност при работа”, организирана от ОА-Враца, съвместно с КТ “Подкрепа”.
 VІ. АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ
 ОА- Перник предоставя 44 административни услуги съгласно СУНАУ /Списъка на унифицираните наименования на административните услуги/ и 19 допълнителни услуги, значителна част от които сме изброили в съответните раздели на настоящия Доклад. Услугите /80 %/ се предоставят главно от Специализираната дирекция в администрацията- “АКРРДС” /”Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост”/, обезпечаваща изпълнението на преобладаващата част от специалните правомощия на Областния управител.

    
Качеството на предоставяните от ОА- Перник услуги се гарантира от Системата за управление на качеството ISO 9001:2008, на която бе извършен вътрешен одит от двама вътрешни одитори и бе направен преглед на системата от ръководството и външен одит от Бюро “Веритас”, което ресертифицира администрацията по стандарта за качество. Изготвени бяха доклади и анализи с резултати от всички дейности, извършени по поддържането на системата, предприети бяха съответни действия по отстраняване на констатираните несъответствия. 


Целта е непрекъснато подобряване и усъвършенстване на системата. За да бъде гарантирано доброто познаване и разбиране на системата, се организират вътрешноквалификационни дейности за всички служители на администрацията.


Своевременно бяха актуализирани и вътрешните правила на администрацията- приложения от ВСФУК /Вътрешната система за финансово управление и контрол/, включително и оповестени на сайта на администрацията.

Стремим се към системна актуализация и обновяване на интернет- страницата чрез предоставянето на актуална информация в областта на административния контрол, регионалното развитие и държавната собственост за постигане на по-голяма отчетност и прозрачност на дейността на администрацията и удовлетвореност на потребителите на административни услуги. 

          Качеството на административното обслужване бе значително повишено чрез улесняване достъпа на ползвателите на услуги за изтеглянето на електронни образци на заявленията за всички предоставяни услуги от електронната страница. Бяха разработени и процедури, които описват процеса на предоставяне на услугите и необходимите документи, съответно размера на таксите и сроковете за трите платени услуги: издаване на удостоверения за: наличие или липса на акт за държавна собственост, за извършено отписване от актовите книги на имотите - държавна собственост и за реституционни претенции. Предстои цялостното публикуване на сайта и на всички тези актуализирани бланки и процедури, въз основа на новия СУНАУ /Списък  на унифицираните наименования на административните услуги/, утвърден от Министерски съвет.
ИЗГОТВИЛ:                                                                                 31 ЯНУАРИ 2012 г.

ЕЛЕНА ИВАНОВА

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ “АКРРДС”
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