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 ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДИРЕКЦИЯ 
„АДМИНИСТРАТИВНОПРАВНО ОБСЛУЖВАНЕ, ФИНАНСИ И УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА” В ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ НА ОБЛАСТ ПЕРНИК ЗА 2011 Г.
от инж. Николина Стоилова – Директор на дирекция „АПОФУС”
 Дейността  на служителите  от дирекцията през 2011 г. се организира за осъществяване и постигане на поставените за изпълнение стратегически цели в Стратегическия план за дейността на областна администрация на област Перник за периода 2010-2013 г и Оперативния план на дейността на Областна администрация на област Перник за 2011 година при спазването на създадените единни правила за управление на процесите и дейностите във Вътрешната система за финансово управление и контрол /ВСФУК/ в Областна администрация /ОА/ - Перник.
За реализирането на Оперативна цел 1 от Оперативния план на дейността на Областна администрация на област Перник за 2011 година „Оптимизиране работата на администрацията, чрез осъвременяване на организацията й, за постигане на адекватност, надеждност и разумна увереност на резултатите от дейността й”, Задача 1 - Финализиране процеса по комплектоване на експертния състав  се проведоха конкурсни процедури за длъжностите „младши юрисконсулт”, „главен юрисконсулт” и „младши експерт” в дирекция „АПОФУС”. Трансформирана е длъжността  „главен юрисконсулт” в „младши юрисконсулт” и е отразено в Длъжностното и Поименното щатни разписания на длъжностите в ОА – Перник. В края на отчетния период съставът на дирекцията не е комплектован, поради преминаването на главния счетоводител на държавна служба в централната администрация, като изпълнението на част от основните задължения за длъжността са възложени на старши счетоводителя. 
Подобрена е организацията на дейността в дирекцията, усъвършенствани са механизмите за взаимодействие със служителите  в ОА. На седмичните  срещи на дирекцията се планират срочните задачи и етапа на изпълнение на текущите. 
През отчетния период е установен планов режим на вътрешен преглед на системата, с цел недопускане на несъответствия и са осигурени условия за дейностите по изпълнението и усъвършенстването на Системата за управление на качеството ISO 9001:2008. Изготвен е отчет за изпълнение на целите по качеството за 2010 г. и са определени целите за 2011 г. Проведени  са два вътрешни одити на Системата, изготвени са доклади, анализи, отчети за несъответствия и предложения за промяна и констатираните несъответствия са изпълнени в разписаните срокове. През месец ноември се извърши надзорен одит от фирма „Бюро Веритас”, в резултат на който е получен Сертификат с валидност до 16.12.2014 г.
Експерти от дирекцията участваха в техническия екип осъществил дейностите, свързани с организационно-техническа подготовка за провеждане на избори за президент и местни органи на самоуправление. 
Тези дейности допринасят за постигането на Оперативни цели 2 и 3 от Оперативния план на дейността на Областна администрация на област Перник за 2011 година за законосъобразност, целесъобразност и организация на работата на администрацията, допринасяща за реализиране на секторните политики и приоритетите на Програмата на правителството за европейското развитие на България 2009-2013 година и поддържане на Системата за управление на качеството, базирана на ISO 9001:2008.

За създаването на условия, включващи анализ на съществуващата мрежова инфраструктура и предприемане на действия за привеждането и с изискванията за информационна сигурност за сертифициране, съгласно Стандарта за информационна сигурност -  ISO 27001:2005 е обучен експерт от дирекцията, в обучителен курс в Института по публична администрация на тема: “Системи за управление на информационната сигурност на административно ниво”. Извършено е реконструиране на окабеляването и полагането на кабелите в канали на партерния етаж (фронт офиса) на областна администрация Перник. Направено е проучване на възможността за въвеждане на пожароизвестителна система, съгласно изискванията на  стандарт ISO 27001:2005. Инсталирани са два “Cisco” телефона, съвместно с представители на 'Сименс Ентърпраиз Комюникейшънс' ЕООД, свързващи ни към мрежата на държавната администрация. Доставен е Сървър Dell PowerEdge T410, на които са направени допълнителни инсталации и настройки. Предстои изграждането на вътрешна информационна система – INTRANET, след което сървъра ще бъде въведен в експлоатация. Монтиран е климатик, който отговаря на изискванията за поставяне в сървърно помещение и е настроена “autorestart” функцията му. Извършена е профилактика на климатиците в ОА Перник. Посетена е 18-та специализирана изложба и семинар на тема 'Security – защита и сигурност’ под патронажа на Министерството на Вътрешните работи.

Продължаваме дейностите, за постигане изискванията за сертифициране на ОА Перник по Системата за информационна сигурност -  ISO 27001:2005.

Установен е режим на постоянно наблюдение и контрол на Вътрешната система за финансово управление и контрол и прилежащите й приложения. През отчетния период експерти от дирекцията участваха в актуализиране на Етичен кодекс на служителите и на лицата, заемащи висши длъжности в ОА Перник; Вътрешните правила за работната заплата; Вътрешни правила за командировките в  страната и в чужбина; Вътрешни правила за подготовка и провеждане на инвентаризация на активите и пасивите в ОА Перник; Правила за вътрешен оборот на електронни и хартиени документи в ОА-Перник. Актуализирана и представена за утвърждаване от отдел „Държавен архив”  гр. Перник е „Индивидуалната номенклатура на делата със сроковете за съхранение на ОА Перник”, като методическо пособие е използвана двустранно утвърдената „Единна номенклатура на делата със срокове за съхранение на Областните администрации”. Направените промени са в посока оптимизиране на дейността, подобряване организацията за координацията и контрола на служителите за изпълнението на ВСФУК и усъвършенстването й.
Представен е в Министерски съвет годишен доклад и въпросник за състоянието на системите за финансово управление и контрол за 2010 г. в ОА Перник.
Реализирана е реконструкцията на част от партерния етаж по проект „Красива България”:„Преустройство на част от партерния етаж на административната сграда, с цел подобряване на обществено-административното обслужване на ОА-Перник”. Изградена е среда за административно обслужван и запазването на документите, отговаряща на съвременните изисквания за това и подобрено качеството на предлаганите административни услуги за гражданите и бизнеса.

Надградена е деловодната документооборотна система „Акстър офис”, с което е осигурен достъп на гражданите, чрез интернет за справка на етапа на обработка на заявената от тях административна услуга в ОА.
Изготвени и утвърдени са Вътрешни правила за дейността на учрежденския архив в ОА Перник.
Архивирани са документите  от 1999 г. до 2009 г. и са предадени на отговорния служителя за подреждането им в учрежденския архив. Извършено е текущото архивиране на документите за 2010 г и предстои предаването  им. 
Осигурена е техническа възможност за електронно изтегляне на заявленията за административните услуги, съгласно СУНАУ от сайта на ОА, с което е осигурена възможността на потребителите на услуги запознаването и подготовката на изискуемите документи за всяка услуга.
За постигането на Стратегическа цел ІІ от Оперативния план на дейността на ОА Перник за 2011 година, а именно „Отворено и прозрачно управление  на ОА Перник”, за подобряване функционалността на сайта на областна администрация, с цел предоставяне на по-пълна и полезна информация на потребителите на услуги и гражданите от областта и осигуряване на условия за осъществяване на граждански контрол върху работата на администрацията, през отчетния период са предприети дейности, които ще продължат до актуализирането на сайта, съгласно изискванията и критериите за актуалност на информацията.

За подобряване достъпа и повишаване качеството на публичните услуги,  ориентация на услугите към нуждите на потребителите и проучване на добри практики, реализирани от администрации на територията на страната, участвахме в среща за обмяна на опит между администрации на областите Кюстендил, Благоевград, Пазарджик и Софийска област  на тема „Дейностите на областните съвети и комисии през 2010 г.” и семинар-дискусия на теми: „Разискване на въпроси, свързани с провеждането на избори 2011 г.”, „Разискване на проблеми при изпълнението/управлението на спечелени проекти” и „Идентифициране на потенциални рискове за корупционни практики в областните администрации и набелязване на мерки за ограничаване на тези рискове” с администрациите на областите Кюстендил и Благоевград
Повишен е административния капацитет за поетапно въвеждане на електронни услуги в ОА Перник. Отговорният експерт инж. В. Василев премина обучение на тема ”Изграждане на среда за практическо прилагане на Закона за електронно управление”, организиран от ИПА и посети  Дванадесета конференция по електронно управление на тема „Ефективно Е-управление – реинженеринг на процесите”. Опитът и повишеният административен капацитет ще бъде реализиран при осъществяването на дейността, свързана с  приоритизация и поетапно въвеждане на електронни услуги в ОА Перник.

През 2011 г., съгласно подадената заявка от Областна администрация-Перник в ИПА  - София, експертите от дирекцията преминаха курсове на обучение за повишаване квалификацията и задължително обучение на  новоназначени служители, съгласно Закона за държавния служител. Експертите преминаха обучения, организирани от други организации  за повишаване на знанията, свързани с изпълнението на основните задължения и изграждане на административен капацитет за разработване на проектни предложения и управление на проекти, финансирани по Оперативните програми.

Планираният и осигурен финансов ресурс за 2011 г. осигури възможността за обучение на експертите, което е предпоставка за повишаване на ефективността и ефикасността по отношение управлението на човешките ресурси и усвояването на средства по Оперативните програми и други финансови донори.
Наградени са служители за образцово изпълнение на служебните задължения и за постигнати високи резултати.
Дейностите за ефективен контрол за управление на имотите през визирания отчетен период са свързани с  организирането на ремонта на козирката на административната  сграда /бивш Профсъюзен дом/ и „ВиК” мрежата в приземния етаж и частични ремонти на партера в сградата на ОА.

Липсата на главен и младши юрисконсулти и невъзможността за контрол от моя страна при осъществяването на правното обслужване на администрацията, доведе до забавяне и нецелесъобразни действия при завеждането на съдебни искове за дължими наеми. 

След комплектоването през второто полугодие на 2011 г. на състава с двама юрисконсулти се осигури възможността канализиране на дейността, свързана с процесуалното представителство и правното обслужване в ОА.
Ежемесечно са осъществявани дейности по изготвяне на отчет за касовото изпълнение на бюджета с приложенията към него; осчетоводяване каса разплащателна и набирателна сметки - приходи,  разходи;  издаване на  фактури за наеми, продажби  на имоти държавна собственост;  префактуриране на  разходи за ел. енергия,  телефон, охрана и асансьор;  изготвяне на справки за постъпленията от наеми;  осчетоводяване   заплати – областна администрация, Програма „Старт на кариерата” и Регионалната програма по заетост, граждански договори; осчетоводяване фактури  за съответния месец; осчетоводяване банка-транзитна сметка, сметка наличности, банка-СЕБРА и   набирателна сметка; изготвяне и предаване в ТД на НАП Перник на ДДС, съгласно Закона за данък върху добавената стойност;  платежни нареждания - текущи плащания  и данъци; заявка за лимит за следващия месец и прогноза за следващите два; кореспонценция с Министерски съвет /съгласно указания и допълнително искана информация/;  месечно разпределение бюджет 2011 г.и  друга допълнително изискана информация.
Изпълнени са дейности по бюджет 2011 г. - месечното разпределение по приложените  форми от  МС. Изготвени са годишен отчет за касовото изпълнение на бюджета към 31.12.2010 г. с приложенията към него, тримесечни отчети за касовото изпълнение на бюджета с приложенията към тях и  шестмесечени отчети за касовото изпълнение на бюджета с приложенията към тях. 
Изготвени са  тримесечни, шестмесечни и годишен финансови отчети за  степента на изпълнението на политиките и програмите за 2010 г. по предоставени форми от Министерство на финансите,   отчет за степента на изпълнението на политиките и програмите на ОА Перник. 

Представен е годишен счетоводен отчет към 31.12.2010 г. - оборотна ведомост и баланс на ОА Перник, други справки и документи съгласно указания от МС и оборотна ведомост и баланс на ОА Перник по тримесечия и шестмесечия на 2011 г.
Изготвен е проектобюджет за 2012 г. и бюджетни прогнози 2013-2014 г.с  приложенията към него, съгласно указания на Министерски съвет  и Министерството на финансите в изпълнение на  БЮ №2/04.02.2011 г. на Министерство на финансите – изготвена бюджетна прогноза за периода 2012-2014 г., в изпълнение на БЮ №4/29.04.2011Г. на Министерство на финансите - представен  проект на бюджет за 2012г. и актуализирани разчети за 2013 и 2014 г. Изпълнението на тези дейности се предхождаше от анализирането на  базови прогнозни данни за тригодишната бюджетна прогноза и предстоящата бюджетна година – приходи, капиталови разходи, планове по §4 от ПЗР на ЗСПЗЗ, други предвидими разходи във връзка с дейността ОА.
Ежемесечно са обработени авансови ведомости, ведомости за заплати на Програма ”Старт на кариерата” и Регионалната програма по заетост, ведомости за заплати на служителите в ОА, като тази дейност включва обработка на всички заповеди, болнични листа, трудови договори, разпечатки на рекапитулации и списъци, изготвянето на бюджетни платежни нареждания, описване на болничините листа в регистъра, дискети и писма за НАП и НОИ, и изготвяне на граждански договори, ежемесечна обработка в програмата, разпечатка на рекапитулации, сметки за изплатени суми, декларации, дискета за НАП.
Изготвена е и представена  справка в  НАП за годишен доход по ЗДДФЛ за получени суми от лица по граждански договори от ОА Перник през 2010 г., както и справки и отчети за Бюрото по труда за заетите по Програмата „Старт на кариерата” и „Регионалната програма за заетост”. Изговени са  годишния отчет за 2010 г., тримесечни отчети за 2011 г. за наетите лица, отработеното време, средствата за работна заплата и други разходи на труд  и са представени в Териториално статистическо бюро-Перник.
Ежемесечно се обработват пътните листа на леките автомобили, отразени са  данните от фактурите за заредено гориво и са изготвяни месечни справки за разхода на гориво.

Изготвени са приходни и разходни касови ордери по представени документи, описани са в касовите книги по месеци .

Изготвени са графици за ползване на платения годишен отпуск на служителите в ОА – Перник, съгласно указаните срокове в Кодекса на труда и Закона за държавния служител – 31 март 2011 г. и 31 декември 2011 г. и заповеди за утвърждаването им.
Осъществени са дейности, свързани с управлението на човешките ресурси на  наетите по Регионална програма за заетост на длъжността „работник, поддръжка”, в обекти – държавна собственост, в общините Перник, Радомир, Ковачевци и Земен и „Старт на кариерата”.
Работна група от експерти от дирекцията разгледа и предложи на ръководството на администрацията промяна на отчитането на работното време на дежурните по ОбСС и заплащането им, съобразено с нормативната уредба и вътрешните правила на ОА.
Извършен е ремонт на лявата част на козирката на ГКПП Стрезимировци, с цел осигуряване на нормално преминаване на товарни автомобили. Благоустроен е района на пункта. Осъществено е озеленяване на част от свободните пространства. Изграден е санитарен възел за преминаващите граждани. 

Изградена е допълнителна козирка, която осигурява  заслон на преминаващите превозни средства в посока Република Сърбия. Монтирана е система за радиоактивен контрол. Извършен е технически преглед на дизел-агрегата за резервно ел. захранване на ГКПП Стрезимировци.

Дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка през изминалата година се проведоха съгласно Указанията на Междуведомствения  съвет и Националната работна среща.

Изготвен е годишен план за дейностите по отбранително-мобилизационна подготовка в областната администрация.

Със заповед № ОМП-5/06.10.2011г.  на Областния управител е актуализиран състава на Областния съвет за сигурност.
Изготвен и изпратен е анализа за състоянието на инженерно-техническите съоръжения, средствата за свръзка и готовността на обектите от военновременната система за управление на територията на областта.

Ежемесечно в обект 300 са проверявани и задействани техническите съоръжения.

        Списъците с длъжностите за безусловно отсрочване на резервисти и видът техника са изпратени в Министерството на отбраната.
В изпълнение на чл.13 от Наредбата за отсрочване обобщените предложения на контролните числа за 2012г. са представени в Министерството на отбраната с копие до Софийско военно окръжие. Същите са потвърдени и са разпределени до общините в областта.

Проведен е учебно-методическия сбор с Областния съвет за сигурност. Планираните занятия за обучение на личния състав на ОА, във връзка с военновременните планове и плана за защита при бедствия са проведени.
През изтеклата 2011 г. се проведоха работни срещи с специалистите по ОМП в общините за решаване на въпроси поставени от Междуведомствения  съвет и Националната работна среща.

Изготвени и изпратени са заявки за обобщени военновременни потребности до Министерството на отбраната и до ресорните министерства.
Отчетът, архивирането, съхранението и кореспонденцията на класифицираната информация по ОМП през годината е извършен, съгласно изискванията на ЗЗКИ.

Разгледан и съгласуван е Проект на Решение на Министерски съвет за приемане на Национален план за действие при временна закрила в Република България. 

Разработен е План за действие при временна закрила в област Перник, който е съгласуван с Председателя на държавната агенция за бежанците при Министерски съвет без забележки.  

Съгласно плана на В.А. „Г.С.Раковски” за подготовка на специалисти по ОМП, обучение от 09.05 до 20.05 2011г. премина гл. специалист по ОМП в областта.

Дежурството от дежурните по Областен съвет за сигурност се осъществява съгласно изготвените графици. Ежемесечно се провеждат тренировки по оповестяване на страната с учебни сигнали за въздушна опасност. Ежедневно се проверява техническия комплект за оповестяване на страната за преминаване в по-висока степен на готовност.
На 02 юни 2011г. бе проверена системата за оповестяване на страната респективно областта за опасност от въздушно нападение.

Междуведомствена работна група, назначена със заповед на Областния управител извърши актуализация и съгласуване на Областния план за защита при бедствия. Актуализирани и съгласувани са  плановете за защита при бедствия на общините Перник, Радомир, Брезник, Трън Ковачевци и Земен.
Актуализиран е Областния план за спешни неотложни аварийно-възстановителни работи /СНАВР/.

Осигуреността с индивидуални средства за защита /ИСЗ/ за неработещото население в областта е около 65%, а за децата под 14 години осигуреността е над 100 %. За служителите, участващи в химически, биологични и радиационни инциденти и аварии са осигурени надеждни средства за защита. Със Заповед №ППО-7/21.07.2011г. на Областния управител е възложено на кметовете общините да извършат обслужване на ивдивидуалните защитни средства, след което началника на ОУПБЗН  провери тяхното състояние и съхранение.

Защитните съоръжения на територията на област Перник са 35 броя. От тях 23 броя са собственост на УОПБЗН, 6 са собственост на общини и 6 броя са собственост на фирми. Единадесет броя са годни за използване, пет могат да се използват след допълнителен ремонт и седем са негодни за използване. При това състояние осигуреността за укриване на населението е 3.14 %.

През изминалата година бяха проведени щабни тренировки в четири общини на областта, едно областно учение „Перник-2011” и тренировки за тестване на системата за ранно предупреждение и оповестяване на органите на изпълнителната власт и съставните части на ЕСС.
`        

В изпълнение на Указания утвърдени със Заповед № Р-22/09.02.2011 г. на Заместник министър-председателя и Министър на вътрешните работи за недопускане и ограничаване на последиците от вредното въздействие на водите през 2011 г., със Заповед № ППО-2/09.03.2011 г. и Заповед № ППО-11/03.11.2011г. на Областния управител бе назначена комисия за обследване на техническото и експлоатационно състояние на ПОВО, както и на проводимостта на речните русла.

Същата извърши проверки в периодите от 15.03.2011 г. до 22.03.2011 г. и от 08.11.2011г. до 21.11.2011г. на 26 бр. язовир, 2 бр. сгуроотвали и речните корита на реките в областта като изготви протоколи с предписания /почистване на сухия и мокрия откос на язовирните стени, почистване коритата на реките на 500 м. под стените, състояние на основните изпускатели, схеми за оповестяване на аварийните групи, дооборудване на аварийните складове, договори за необходима техника/, които със Заповед № ППО-4/19.04.2011 и Заповед №ОМП-7/24.11.2011г. г. на Областния управител бяха изпратени до Кметовете на общини, собствениците и ползвателите на ХТС за изпълнение на мерки за привеждане на съоръженията в съответствие с нормативната уредба.
 За нормално протичане на кампанията по прибиране на реколтата от зърнено-житни култури областна дирекция „Земеделие” уведоми общините в областта за настъпване на „восъчна зрялост” на житните масиви.Кметовете на общини издадоха свои заповеди за осигуряване на пожарна безопасност по време на жътвената кампания.

Със Заповед №ППО-5/03.05.2011г. на Областния управител бе определен пожароопасния сезон в горските територии на област Перник и произтичащите задачи на съответните структури за опазване на горите от пожари. 

През отчетния период са извършени последващи проверки на язовирите за изпълнение на дадените предписания от Междуведомствената комисия, за което са издадени 33 бр.констативни протоколи с дадени 49 бр. предписания. 
          В съответствие с разпоредбите на чл. 140, ал. 4, т. 1 от ЗВ са извършени проверки и съставени 6 бр. протоколи на участъци от речни корита и дерета за кандидатстване на финансиране от МКВПМС.
          През 2011 г. са проверени 24 бр. потенциално опасни обекти, от които 11 обекта, работещи с опасни химически вещества, 5 бр. обекти, използващи източници на йонизиращи лъчения и 8 бр.площадки, на които са събрани препаратите за растителна защита за трайно съхранение в ББ-кубове.

          При проверките беше установено, че обектите имат  разработени аварийни планове, в които са описани възможните аварии, мерките за защита на работниците и служителите, изградените аварийни групи и схемите за оповестяване и евакуация. Анализирани са възможните за територията на обектите бедствия и начините за поведение и действие. В случай на авария или бедствие са възложени конкретни задължения на служители, което предполага бързо реагиране, ликвидиране на аварията и намаляване на последствията. 
        Във всички проверени обекти са извършени по една тренировка през 2011 година и проиграване на плановете.
        При извършените проверки в обектите беше констатирано,  че дадените предишни предписания са изпълнени. Беше актуализирана информацията за наличните количества опасни химически вещества.
На общините е изпратено Решение №751/14.10.2011г. за приемане на Годишен план за 2012г. за изпълнение на Националната програма за защита при бедствия 2009-2013г. 
        Извършена е проверка и е представена информация в министерството на икономиката, енергетиката и туризма за закрити съоръжения за минни отпадъци, чиито оператор е неизвестен, както и за изоставени и не закрити  /не рекултивирани/ съоръжения за минни отпадъци.

За отчетния период са проверени 29 производствени и обществено-обслужващи сгради по смисъла на чл.36 от ЗЗБ. Дадени са 21 бр. предписания, от които 20 са изпълнени и 1 е в процес на изпълнение.
Областна комисия „Военни паметници” за 2011г.  проведе три редовни  заседания.

Първото редовно заседание е разгледан и  приет годишния план за работа на комисията. Общините предоставиха анкетни карти и необходимия снимков  за изпуснатите или не посочени военни паметници за попълване на областния регистър. Дадени са указания, какви документи трябва да подготвят и изпратят общините чрез областната комисия в министерството на отбраната за искане на финансови средства при извършване на спешен ремонт на военни паметници в тежко състояние. 

На второ заседание са разгледани подробно, по общини материалите за попълване и актуализиране на Областния регистър. Предоставените от общините анкетни карти и снимков материал отговаря на изискванията на Министерството на отбраната. След проведена дискусия Областният регистър бе приет от комисията. 

На третото редовно заседание бе направен отчет на дейността на комисията. Обновен и качен на сайта на Областната администрация е Областния регистър на военните паметници. През 2011 г. информацията за дейността на Областна комисията „Военни паметници” е публикувана на сайта на Областна администрация Перник. Заседанията са отразени от средствата за масова информация.

Комисията за разглеждане на искания по чл.4 от ЗПГРРЛ ежемесечно провежда планираните си заседания. Разгледани са 20 броя искания за обезщетения по ЗПГРРЛ. За изясняване на законосъобразността на искането са изисквани допълнителни доказателства от заявители или държавни институции, имащи отношения и след разглеждане на същите преписките са приключени в срок.
Експерти от дирекцията участват в комисии за изплащане на обезщетения за АМ Люлин, за продажба на имоти-държавна собственост – при постъпили заявления от граждани.
Ежеседмично определения основен или резервен член - представител от ОА участва в заседанията на Съвета по осиновяване към Регионалната дирекция за социално подпомагане.

Комисията за разглеждане на предложения и сигнали на граждани, организации и омбудсмана е  създадена с моя Заповед № РД-43/15.07.2011 г., въз основа на Административнопроцесуалния кодекс (АПК) и чл. 7а от Устройствения правилник на Областните администрации. 

Комисията е разгледала 28 сигнала, като е процедурата по изясняване  на преписките е разписана в правила за дейността й. 

През отчетния период проведохме процедури за избор на фирма за професионално почистване на сградата на ОА, доставка и монтаж на система за достъп, абонаментно поддържане на асансьорните уредби в административната сграда.
Изготвени и представени са справки и документи, във връзка с одит на Сметната палата в Министерски съвет по повод заверка на годишния финансов отчет за 2010 г., проверка в ОА от инспектората на Министерски съвет, Сметна палата и Държавна финансова инспекция.
Във връзка с управлението на административната сграда, находяща се на пл. „Св. Иван Рилски” 1Б и регламентиране на взаимоотношението с останалите държавни институции участвахме в проведените работни срещи и изготвянето на проект на споразумение, което се финализира през месец декември и дължимите суми от НАП възстановени на ОА.
Експерти от дирекция „АПОФУС” участваха в провеждането на процедурата, като членове на комисията за избор на изпълнител по проект „Красива България” за обект „Преустройство на част от партерния етаж на административната сграда, с цел подобряване на обществено-административното обслужване в ОА-Перник”. В хода на изграждането на обекта оказахме съдействия за решаването на възникналите въпроси, свързани с вътрешната организация и съдействие пред външни институции, за приключването на обекта в определените срокове и с необходимото качество на СМР.  
Представени са в Министерски съвет  отчет   за изпълнението на политиките и програмите за  2010 г. на ОА - Перник с Приложения №№ 4,  5 и 6, като същият е изготвен, съгласно указанията дадени от МС и в съответствие с изискванията в указания на Министерството на финансите и отчет за полугодието на 2011 г. по Приложения №№ 4 и 5 за степента изпълнението на политиката „Осъществяване на държавните функции на територията на областите в България” и програма 4 „Осъществяване на държавната политика на областно ниво” в област Перник.
Във връзка с провежданата административната реформа в държавната администрация е предоставена в МС изискуемата информация, касаеща дейността на ОА Перник.
Определените експерти от дирекцията участваха в попълването на раздели на Информационната система за попълване на отчетните доклади за състоянието на администрацията за 2010 г. и Системата за самооценка на административното обслужване за 2010 г в ОА Перник.
През отчетния период експертите от дирекция „АПОФУС” изпълняваха допълнително възложените им задачи от ръководството на администрацията.
След направеният анализ, приоритети, цели и задачи за оптимизиране дейността на дирекция „АПОФУС” са отразени в личните планове на служителите, реализирането на които  ще допринесе за изпълнението на целите на администрацията, поставени в Оперативния план за 2012 г. 
Изготвил:
инж. Николина Стоилова

Директор на дирекция „АПОФУС”
31.01.2012 г.
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